

# UJ KELET

PARTONKIVÜLI NAPILAP  
ALAPÍTÓ FŐSZERKESZTŐ: DR. MARTON ERNŐ

170 AGORA (értékelt adóval) 8 OLDAL TEL-AVIV, 1977 JANUÁR 24., HÉTFŐ 8680. szám

KIELEZŐDÖTT A KAIRÓ — MOSZKVA IDEGHÁBORU

## SZOVJET USZÍTÁS OKOZTA A ZAVARGÁSOKAT

A kairói lapok Egyiptom belügyeibe való beavatkozással vádolják a Szovjetuniót — Szádát az arab kórolajtermelő államoktól és Amerikától akar gyorssegélyt

Kairó. (UPI, Reuter, IFP). — Egyiptom és a Szovjetunió amúgy is feszült kapcsolatban további elmérgesedés állott be és a kairói — felülről irányított — sajtó tegnapi kérések nélkül a Szovjetuniót vádolta a multheti egyiptomi zavargásokra való uszításért. A kormány szócsövének számító El-Áhrám a többi között azt írta vezércikkében, hogy a Szovjetunió az Egyiptommal ellenséges államok „szennyes munkáját végzi el” és az eseményeket további nyugtalanság szítására használja fel, miközben kéretlen tanácsaival és megállapításaival nyitlan „beavatkozik Egyiptom belügyeibe.”

Hasonló szellemben cikkeztek a többi egyiptomi lapok is. Az Al-Achbár például ezt iktatta Moszkvát a támadó vezércikkébe: „Nemzeti kötelességünk figyelmeztetni a Szovjetuniót arra, szüntesse meg beavatkozását Egyiptom belügyeibe, mert Egyiptom független és szabad állam!”  
A lapok és magasrangú egyiptomi kormánytisztviselők szerint, a legutóbbi zavargásokat a kommunista védnökösége alatt álló felforgató elemek hajtották végre, akik Moszkva irányítása, illetőleg „fékelen uszítása” nyomán próbálták megbontani a

rendet. A tegnapi közlemények szerint, a múlt kedden és szerdán lezajlott egyiptomi zavargások során a tömegek és a rendőrség, illetőleg karhatalmi alakulatok közötti összecsapások következtében 79 ember vesztette életét és 566 sebesült meg. A letartóztatottak száma meghaladja az ezret.  
Az egyiptomi propagandagépezet haragosan visszautasította a Pravda, a szovjet kommunista párt egy nappal korábbi vádjait, miszerint Kairó „antikommunistá rágalmazást” folytat és lepak-

Abdel Munaim el-Kájszuni gazdasági miniszter, hogy sürgős pénzügyi segélyt kérjen. Szádát egyébként Amerikától is gyors segélyt szeretne kieszaközölni az egyiptomi nemzetgazdaság problémáinak enyhítésére.  
Az Achbár el-Jom főszerkesztője időközben azt javasolta cikkében, hogy Egyiptom tíz évre „vonja ki magát az arab-izraeli viszályból”, hogy zilál gazdasági helyzetét szálja.

„Milyen jögon és milyen pi-masz kétszínűséggel bírál min-ke-t a Szovjetunió azért, mert Amerikával és a Nyugattal lé-tésítettünk kereskedelmi kap-csolatokat? Hiszen a Szovjet-unió maga is ugyanezt teszi...”  
Ánuár Szádát egyiptomi elnök, aki tegnapi megbeszélést tartott legfőbb tanácsadóival, úgy ha-tározott, hogy a kórolajkincsekben gazdag arab országokba küldi ör-

Peresz hadügyminiszter:

## Nem annektáljuk Judeát és Somront

Dzsáábári sejk beszámolt a hadügyminiszternek kéthetes jordániai látogatásáról

Simon Peresz hadügyminiszter tegnap több, mint egyórás kihallgatáson fogadta Mochamed Ali Dzsáábári sejket, Chevron volt polgármesterét, aki kéthetes jordániai látogatásáról tért vissza.  
A hadügyminiszter kijelen-

Husszein király is vendégül látta palotájában. Dzsáábári, aki számos jordániai vezető személységgel találkozott, a tegnapi megbeszélésen beszámolt Peresz hadügyminiszternek tapasztalatairól, illetőleg benyomásairól, amelynek lényege, hogy békehajlandóság mutatkozik a Jordán-

tól keletre elterülő övezetben is. A volt polgármester egyébként kifejtette, hogy ha sor kerül Huszein király és Jásszer Árát találkozására, amint azt most tervezik, akkor sem lesz teljes és végleges megbékülés a jordániai király és a terroristák kö-lándóság között.



DZSÁÁBÁRI SEJK: „Békét akarunk”

tette a találkozó során, hogy Izrael, mint a multban, most is olyan politikát folytat, amely nem irányul Judea és Somron bekebelezésére.

„Elismerjük a Jordánia és Judea, valamint Somron közötti sorsközösséget” — hangzott Peresz, aki rendkívül szívélyes eszmecserét folytatott Dzsáábári sejkekkel.

A volt chevroni polgármester, aki a hatnapos háború óta most látogatott első alkalommal Jordániába, ottléte alatt fejedelmi fogadtatásban részesült és maga

## SZÁDÁT: MIELŐBB BÉKÉT AKAROK IZRAELLEL

Ánuár Szádát kijelentette egy dán lapnak adott nyilatkozatában, hogy érdekelve van mielőbb létrehozni a békemegállapodást Izraellel. Ennek azonban néhány feltétele van:

- ★ Az összes megszállt területek kiürítése;
- ★ Palesztinai állam létesítése a nyugati partvidéken;
- ★ Demilitarizált övezetek létesítése;
- ★ Leszerelési egyezmények aláírása Izrael és az arabok között;
- ★ Nemzetközi garanciák a határokról;

Kijelentette azonban az egyiptomi elnök, hogy még nem érkezett el az ideje a diplomáciai kapcsolatok felvételének Egyiptom és Izrael között.

„Az elmúlt 28 évben lezajlott

négyszeres háború után nem várható, hogy egycsapásra megnyíljanak a határok” — jegyezte meg Szádát, aki hozzátette, hogy 1980-ban készülni kíván.

Elvi határozat:

**Reklám a tévében**  
A Rádió és Televízió Hatóság igazgatótanácsa tegnap ismét úgy határozott, hogy bevezeti a reklámközvetítést a televízióban és már ki is nevezett egy bizottságot, melynek feladata munkaterv elkészítése. A Rádió és Televízió Hatóság szónívója közölte, hogy a vezetőség két tagja — dr. Eli Távin és Arjél Weinstein — nem tette meg a határozatot, és felelősségével fordul a kormányhoz a határozat ellen.

A kormány döntött

## MEGEGYEZÉSES VÁLASZTOTT BÍRÓSÁG — KÖZSZOLGÁLTATÁSI MUNKAVISZÁLYOK RENDEZÉSÉRE

A Hisztadrut is támogatja a határozatot

A minisztertanács tegnap elhatározta a megegyezéses alapon működő választott bírósági testület létesítését, továbbá a közalkalmazottak fizetési rendszerét felülvizsgáló bizottság létesítését.  
A Hisztadrut központi bizottsága tegnap este mindkét határozatot jóváhagyta. A kormány és a Hisztadrut között már előzőleg megállapodás jött létre ebben a tárgyban.  
A választott bírósági testület felállításának célja, hogy „véget vessen a létfontosságú közszolgáltatásokban mutatkozó állan-

dó megrázkodtatásoknak.”  
„A megegyezéses alapon működő választott bírósági testület, valamint a közszolgáltatási alkalmazottak fizetési rendszerét felülvizsgáló bizottság gátat képez rendkívül súlyos következményekkel fenyegető fejleményekkel szemben” — mondotta tegnap Jehosua Rabinovics pénzügyminiszter a minisztertanácsban meg tartott sajtófogadáson. „A választott bírósági testület elősegítheti a kormány gazdaságpolitikájának végrehajtását” — hangzott a miniszter.

## KI KÉSZÜL SZTRÁJKOLNI?

Jelenleg a következő közszolgáltatási alkalmazottak munkakonfliktusa van folyamatban:  
● Tegnap este eredménytelenül végeztek a megbeszélések a gyógyszerészek, valamint a Kupát Cholim és az egészségügyi minisztérium képviselői között. A gyógyszerészek szervezetének titkára, Chájim Busi azt mondotta, hogy a gyógyszerészek szervezetének országos titkársága a héten ülést tart és ha addig nem állnak be kielégítő fejlemények, megszorgorják a szakmai küzdelmet és sztrájkba lépnek.  
● A mikrobiológusok, akik a gyógyszerészekkel együtt folytatják a szakmai küzdelmet, január 30-tól sztrájkot terveznek.  
● A jövedelmadó tisztviselők sztrájtól kezdve szándékoznak sztrájkba lépni, miután az ille-

tékesek elutasították követeléseiket.  
● A mérnökök, akik szintén a sztrájk lehetőségét mérlegelik, mivel a kormány nem vette tudomásul az országos munkügyi bíróság döntését, amely a mérnökök javára döntött abban a tekintetben, hogy miként értelmezendő a Barkay-bizottság jelentése.  
● A technikusok „tájékoztató ülést” terveznek azzal a követéssel, hogy „képesítési pótlékot” folyósítsanak számukra. A röntgentechnikusok ügyében az egészségügyi miniszter pénteken azt a javaslatot tette, hogy fogadjanak el 850 fontot a nekik járó fizetési differencia számlájára és 21 napon belül kezdjék meg a tárgyalásokat az ügy végleges rendezéséről a munkaadókkal.

## A STATE DEPARTMENT A FEGYVER-SZÁLLÍTÁSOK IDEIGLENES BESZUNTESÉT JAVASOLJA

A Boston Globe jelentése szerint az amerikai külügyminisztérium javaslatot tett Carter elnöknek, hogy ideiglenesen állítsa le összes külföldre irányuló fegyverszállításait. A State Department 30—60 napos szünetet javasol, hogy ezen időszak-

alatt az új kormányzatnak alkalma legyen felülvizsgálni a már beérkezett megrendeléseket és megfelelő változásokat eszközölni, mielőtt azokat jóváhagyják, illetőleg Amerika újabb elkötelezettségeket vállalna magára ebben a vonatkozásban.

Drága testvérünk

**RONA (HELLER) GABRIELLA**

Nagyvárad — Cholón

AZKÁRÁJÁT

1977 január 25-én, kedden délután 3 órakor tartjuk a cholóni temetőben. Találkozás az új bejáratnál.

Gyászolják: testvérei, a rokonság és a baráti kör

Újabb megrázó részletek

## IGY VÉGEZTEK DORA BLOCH-HAL

Az ugandai titkosrendőrség helyettes parancsnoka adott utasítást az idős asszony megfojtására —

Utána ő maga revolverrel az áldozat arcába lőtt — London (STA). — Tegnap nyilvánosságra került, hogy Farik Minewa ezredes, Idi Amin külön titkosrendőrségének parancsnokhelyettese adott utasítást

Dora Bloch megfojtására, majd pedig ő maga revolverrel az asszony arcába lőtt.

Gerwil Janner parlamenti képviselő, aki kampányt vezet Dora Bloch holttestének kiadatása érdekében, tegnap elmondta azt is, hogy Peter Chandley angol hivatalnokon kívül André Bonji, a francia nyelvközpont kultúrattaséja is látta Dora Blochot az ettebbeli akció után, azonban a francia kormány nem hajlandó megerősíteni ezt.

Janner felszólította az angol kormányt, hogy ne járuljon hozzá Idi Amin londoni látogatásához mindaddig, amíg az ugandai diktátor „kulturálatlan módon” viselkedik.

## Tűz a Debora szállóban

Emberéletben nem esett kár — Valószínűleg eldobott cigarettavég okozta a tüzet

Tegnap délután nagy tűz volt a tel-avivi Ben Jehuda utcában lévő Debora szállóban. Emberéletben nem esett kár. Az anyagi kárt még nem becsülték fel. Az oltási munkálatok során ketten könnyebb füstmérgezést szenvedtek, egyikük egy tűzoltó-cserkész.

A tűz a tizenkét emeletes szállodaépület alagsorában lévő gépházban ütött ki és a szellőzőberendezésen keresztül terjedt tovább.

Délután három órakor vették észre a lángokat. A tel-avivi tűzoltóság teljes készültséggel vonult a helyszínre. A tűzoltók mellett cserkész-tűzoltók is részt vettek az oltási munkálatokban. Azonnal kikerkeztek a mentők is. A rendőrség körülzárta a szálloda környékét és a forgalmat a mellékutcákba irányította. Ennek következtében nagy közlekedési torlódás keletkezett a Ben Jehuda utcához vezető utvonalon, így az Allenby és Járcón utcákban is.

A szállodának 21 vendége volt, ezeket eltávolították és szállodákban, vagy családjuknál helyezték el. Az egyik vendég

Mondale elindult körútjára

## Amerika gazdasági csúcskonferenciát készít elő

„Az alelnök teljes bizalmamat élvezi” — mondotta Carter, aki még az idén találkozni akar Brezsnjevvel

Washington (UPI, Reuter). — Walter Mondale amerikai alelnök tegnap tíznapos körútra indult, hogy nyugateurópai államok és Japán vezetőivel való megbeszélések keretében, a szabad világ megbízottainak tavaszi gazdasági csúcskonferenciáját ké-

szítse elő. A megbeszélések napirendjén szerepel még az atomfegyverek terjesztésének a megakadályozására irányuló közös erőfeszítés, továbbá a NATO felépítésében eszközendő változtatások megvitatása Amerika ten-gerentűli szövetségeseivel.

Az alelnök bucsúztatására ahol jelen a repülőterén Jimmy Carter elnök, aki kijelentette: „Mondale alelnök teljes bizalmamat élvezi és körútja, tárgyalásai úgy tekintendők, mintha én magam utaznék. Mondale látogatása azt a célt szolgálja, hogy érzékeltessük a nagyvilág felé, miszerint Amerika eltökélte szándéka teljesíteni kötelességeit a nemzetközi közösség egyik vezetőjeként.”

Az amerikai alelnök körútjának első állomása Brüsszel, ahol a nyugateurópai közösség megbízottaival és a NATO vezetőivel, továbbá Belgium és Hollandia kormányának tényezőivel tárgyal. Onnan Nyugat-Németországba repül, majd Olaszországba látogat és a Vatikánban is látogatást tesz. Ezenkívül Anglia, Franciaország és Japán képezi Mondale körútjának többi állomását.

Vasnap este Carter elnök egy diplomáciai fogadáson azt mondotta Dobrynjin szovjet nagykövetnek, hogy remélhetőleg még az idén sor kerül a csúcstalálkozóra közte és Brezsnjev pártfőtökár között.

(Vezércikkünk a 2. oldalon)

## EGY CSÓK ÉS MÁΣ SEMMI...

Washington (Reuter). — Jimmy Carter amerikai elnök szombat este a Fehér Házban fogadást tartott a külföldi diplomaták részére. A rendkívül közvetlen hangulatban lezajlott est „fénypontja” az volt, mikor az elnök „Ah, az

én kedves és jó barátom, az izraeli nagykövet” szavakkal fogadta Szimcha Dinitzet, melegen kezelt rázott vele, majd arcon csókolta a — nagykövet feleségét, Vivianne-t.  
Ez volt egyébként az egyetlen csók, melyet az elnök a fogadás során adott.  
Dinitz később azt mondotta, büszke, hogy az elnök megcsókolta a feleségét, majd hozzáfűzte: „Ez is bizonyítja, hogy az elnöknek jó az izlése.”  
Mint ismeretes, Dinitz azok közé tartozik, akik kezdetől fogva bíztak Carter választási győzelmében.

## FOLYTATÓDIK A FAGYHULLÁM AMERIKÁBAN

Az északamerikai kontinensen folytatódik az évszázad legzordabb fagyhulláma. A már két hete tartó fagyhullám óriási károkat okozott a nemzetgazdaságnak és számos iparvállalat kénytelen volt leállni, mert üzemanyag, illetőleg energiahiány miatt nem tudta folytatni a termelést.

## IDŐJÁRÁS

Derült, száraz idő. Kis felmelegedés. Várható hőmérsékletek: Jeruzsálem 2—14, Tel Aviv 6—17, Haifa 6—18, Ludd 3—21, Beér Seva 3—17, Ejlát 6—22 fok.

## שולם

147

תל-אביב-יפו

(LÁSD 6-7. OLDALAINKAT)

# 5000

HETI KÉSZPÉNZ-JUTALOM

A MÁZÁL UVRÁCHÁ AKCIÓ KERETÉBEN

חנות לוח מעריב

החנות נמצאת ברחוב המדענים 3 בירושלים

מסע מונדיי

סגן נשיא ארה"ב, וולטר מונדייל יצא אתמול לסויר בן עשרה ימים במערב אירופה וביפאן, כדי להיוועץ עם ראשי מדינות ידידותיות על שאלות כלכליות וביטחוניות. עמם שליח חותן של האיש מספר שניים במימשהל-קארטר אל בעלות בריו...

המשמעות המעשית של מסע סגן הנשיא במדינות מערב אירופה ויפאן, היא כי אין ארה"ב רוצה עוד בתחבולות הדיפלומטיה של קיסטינג'ר שלווה בהעמדת בנות בריתה של ארה"ב בפני עובדות ומגמות. תחת זאת, הואף הממשל החדש על ליצירת שותפות-אמת והתחשבות במדינות קטנות וחלשות יותר מארה"ב לפני גיבוש קווי פעולה גלובאליים.

אם כך יהיו פני הדברים גם ביחס לקלחת המורה הימור נית הר ישר בדרך את שיטת-קארטר שאינה מאמצת עוד את הגישה הצינית וחסרת ההתחשבות כלפי בנות בריתה של וושינגטון. מסעו של סגן הנשיא מוכיח כי אין הממשל החדש מתכוון לשקוט על השמרים ונחושיה החלטה לנקוט יוזמה פעמי לה ביורה הבינלאומית מתוך לימוד בלתי אמצעי של הבעות והולופי דעות עם מנהיגי מדינות הנאמנות לעקרונות החופש והדמוקרטיה כמרה"ב עצמה.

ביקורו של וולטר מונדייל מוכיח גם כי בעקבות סיום עידן-קיסטינג'ר אין ארה"ב מופקרת ונעזבת במישור הבינלאומי. כי נמצא צוות רענן, נמרץ ומלא תושיה בווינגטון שרוצה — ולפי כל הסימנים גם מסוגל בלא פחות כשרון מהלטיני של הדר' קיסטינג'ר — לתפקד בהתאם למעמדה ויעדיה של ארה"ב בעולם.

MONDALE KÖRUTJA

Walter Mondale amerikai alelnök tegnap indult tiznapos körutjára Nyugat-Európába és Japánba. hogy nemzetközi gazdasági kérdésekről tárgyaljon. Az alelnök küldetése alig néhány nappal Carter felkeltése után azt érzékelteti, hogy az új washingtoni kormányzat aktív kezdeményezést kíván kifejtetni a nemzetközi arénában és dr. Kissinger külpolitikai módszerétől eltérően ténylegesen tanácskoznai akar Amerika tengeren túli szövetségeseivel, mielőtt álláspontját kialakítja nagyhorderejű kérdéseken.

Ez fordulatot jelent az amerikai külpolitika módszerében, mert ellentétben Kissinger diplomáciai fondorlataival, valamint azzal a vonalvezetéssel, hogy Washington szövet-ségeit és az Amerikával baráti kapcsolatban lévő államokat sorozatosan kész tények elé állította, Carter elnök a jelek szerint az igazi együttműködés vonalát akarja érvényesíteni. Ennél semmi sem lehet szemléletesebb annál, hogy helyettesít, az új kormányzat kettes számú emberét delegálta a nyugateurópai és japán vezetőkhez álláspontját legmagasabb szintű és illetékes megismerésére.

Ha ez a módszer érvényesül Amerika közelkelti tévé kenységében is és véget ér — mint ahogy Kissinger távozásával minden jel arra mutat, hogy ez így van — a cini-ki külpolitikai zsonglörködés korszaka, ugy Izrael is csak bizalommal és megelégedéssel fogadhatja a Mondale-küldetést amely a Carter-kormányzat nemzetközi módszerének első névjegye.

Mondale küldetése azt érzékelteti, hogy Kissinger lelépésével a hatalmi pozícióból Amerika nem vált tehetetlen óriással, hanem ellenkezőleg, új, dinamikus és becsületos szándékkal teli gárda irányítása alatt konstruktív irányú akar szabni külpolitikai kapcsolatainak.

Ritka eset:

A FÉRFINEK ÍTELTEK MEG TARTÁSDIJAT AZ ELVÁLT FELESÉGTŐL

Izraeli fiatalember és amerikai nő rosszul sikerült házasságának érdekes epilógusa

Egy izraeli állampolgár törvényt csinált az amerikai törvénykezésben: válóperében a bíró az elvált asszonyt kötelezte, hogy tartásdíjat fizessen volt férjének. Mintegy egy évvel ezelőtt Márk Tálér 26 éves haitai biztosítási becsüs feleségül vette Bonny Simant, egy 24 éves amerikai elvált asszonyt. Az esküvőt Haifán tartották és 1976 március 13-án a fiatal pár Amerikába utazott nászútra. A boldogság nem tartott sokáig, mert már április 30-án a fiatalasszony válópert nyújtott be második férje ellen.

Márk Tálér ellenkötvetelést nyújtott be és tartásdíjat követelt volt feleségétől. Azt állította, hogy turista vizummal érkezett Amerikába, tehát nem szabad munkát vállalnia, ezzel szemben a feleségének állandó munkahelye van, továbbá 15 ezer dollárja készpénzben és érték-papirokban. Ez a házasságuk következtében közös vagyon.

Ha visszatérek Izraelbe, semmi lehetőségem nem lesz, hogy tiltakozzam a házasság felbontása ellen és hogy befolyással legyenek az asszonyt. Az asszony ügyvédje közölte, hogy fellebbez.

MEGNYILT A SISZEZON A CHERMONON

A Chermon hegy sípályáján szombaton megkezdődött a szezon viharos időjárás jegyében. A délelőtti órákban 5000 ember érkezett és élvezte a függővasut magasodó hórétet, dél felé azonban szélvihár keletkezett és olyan rosszak lettek a látási viszonyok, hogy az emberek kezd-

Ujabb viszály a két országos főrabbi között

Övadjá Jozsef megvétózta a főrabbinátusnak Hákohén rabbira vonatkozó határozatát — Nem kaphat házassági anyakönyvvezetői jogot, mert Slomo Goren főrabbi bizalmi embere

Ujabb éles konfliktus tört ki a két országos főrabbi között és ennek szenvedő hőse Menáchem Hákohén rabbi, a Munkapárt képviselője, akit a Hisztradrut rabbijának neveznek. A főrabbinátus Slomó Goren áskénáz főrabbi javaslatára országos házassági anyakönyvvezetővé nevezte ki Menáchem Hákohén rabbit. Erre Övadjá Jozsef országos szefárd főrabbi precedens nélküli lépést tett: írásbeli utasítást adott Jicchák Ralbag rabbinak, a vallásügyi minisztérium illetékes osztálya vezetőjének, hogy ne adja ki az anyakönyvvezetői igazolást Menáchem Hákohén rabbinak.

Övadjá Jozsef főrabbi kiellen-tette a Jediot Achronot munkatársának, hogy azért él a vétó jogával, mert két okból ellenzi a főrabbinátus határozatát. Az egyik, hogy Menáchem Hákohén rabbi bizalmi embere Goren főrabbinak és a kinevezéssel megjutalmazák Goren főrabbinak nyújtott szolgálatait.

Házasság anyakönyvvezetői jogosítványt pedig városi rabbinak nyújtanak, ami nem áll fenn Hákohén rabbi esetében, mert ő egy mozgalomnak, nem pedig egy helyiségnek a rabbija. Ezért szerinte a főrabbinátus, amely Goren főrabbi elnökléte alatt hozta a határozatot, hatásköri túllépést követett el, tehát nem érvényes.

A törvény szerint a főrabbinátus minden határozatát jóvá kell hagyni mind a két főrabbinak — mondja Övadjá Jozsef — és nem vagyok hajlandó ezt a határozatot jóváhagyni. A főrabbi annak a reményének adott kifejezést, hogy Chájim Cádok, az új vallásügyi miniszter nem fogja megváltoztatni az ő tiltó rendelkezését.

Hákohén rabbi ismert vallási és politikai személyiség. A Munkapárthoz tartozó Háováv Hádáti mozgalom vezetője és legutóbbi mérlegelés tárgyává tette, hogy önállóan induljon a választásokon.

A házasság anyakönyvvezetői feladat nem azonos az esküvő rendezési jogával. Amikor egy fiatal pár házasságra iratkozik fel, bizonyítaniuk kell, hogy nincsenek házassági kötelékben, — hogy nem mázterek, hogy zsidók, akik zsidó anyától születettek. Ezzel a tevékenységgel minden vallási akadályozónak országban. Miért akadályoznának meg egy ismert rabbit, akit egy olyan nagy faluszervezet, mint a szövetségi falvaké, rab-

kohén rabbinak nagy érdemei vannak és igazságtalanul éri Övadjá Jozsef rabbi tiltalma. — Felteszik a kérdést, hogy milyen kilátásuk van a reform rabbiknak arra, hogy házassági bejegyzési jogot kapjanak, ha az egyik országos főrabbi megfoszthatja ettől a jogtól a szövetségi falu mozgalom rabbiját.

HÉTVÉGI BESZÉDEK

Simon Peresz: AZ ARABOK ALTERNATÍVAJA IS A BÉKE

Azért jelöltem magam a miniszterelnöki pozícióra, mert az az érzésem, hogy a népben megszűnt a lelkesedés, megelégszik az elért eredményekkel, nem érdeklik a kezdeményezések. Nem szabad belenyugodni az alijja csökkenésébe és a cionista célkitűzésekről való lemondásba. „Volt egy idő, amikor a miniszterelnökök titokban jelölték és nyilvános szavazáson választották meg, most a jelölt nyíltan jelentkeznek és titkos szavazással döntenek a sorsáról.”

Peresz mintegy programbeszédet mondott, azt állítva, hogy új megoldásokat akar javasolni, amelyek új körülményeket teremtenek és vonzóbbá teszik az

Áriél Saron: AZ ATOMEGYENSÜLY VESZÉDELME

A Slomocni mozgalom és a független liberálisok közti tárgyalásokban új kísérletet kell látni a liberális központ létesítésére, — mondotta Áriél Saron tart. tábornok a telavivi kereskedelmi és ipari klubban. Arra a kérdésre, hogy inkább tud közös nevezőre jutni Mose Kollal, mint Mose Dajánnal, Saron azt válaszolta, hogy mindig is a liberális központ létesítéséért fáradozott és ez rendkívül fontos izraeli jövője szempontjából. Egy kérdésben nem ért egyet Dajánnal és egyetért a liberálisokkal: az átmeneti

Hárkavi: A NÉP NEM TÁJÉKOZOTT AZ IZRAÉLI-ARAB VISZÁLYRÓL

Jehosáfát Hárkavi professzor, a miniszterelnök tájékoztatásügyi szakértője úgy véli, hogy a közönség tájékozatlan az izraeli-arab viszályban. A hadsereg rádiójának adott nyilatkozatában azt állította, hogy már régen iskolákban kellene tanítani a viszály alapelemeit. „Ezt az araboktól tanultam, mert náluk nagyobb figyelmet szentelnek a viszály tanításának, mint Izraelben.” A viszály gyökerének megismerése fontos volna a körülöttünk zajló események megértése szempontjából, valamint azért, hogy fel tudjunk mérni lehetőségeinket és korlátozásainkat az adott körülmények között. Arra a kérdésre, hogy pesszimista-e, kijelentette, hogy nem borulató, hanem realista.

Jeruchám Mesel: HELYTELEN AZ ÁLLAMI ALKALMAZOTTAK SZERVEZETÉNEK FELÉPÍTÉSE

Nem kétséges, hogy hiba történt, amikor az állami alkalmazottak szakszervezetét megalapították és egységes bérskálát állapítottak meg az alkalmazottak számára, — mondotta Jeruchám Mesel, az ásdodi tengerészeti klubban. Szerinte az állami alkalmazottak közötti nyugtalanságnak az oka a helytelen szervezés. A Hisztradrut központi bizottságának legközelebbi ülésén javasolni fogja, hogy

Jicchák Bárkáj: JÁDIN TÖRTÉNELMI PILLANATOT SZALASZTOTT EL

Komoly változások és erőcsoportosulások csak a választások után lesznek a Kneszetben, nem pedig előttük — mondotta Jicchák Bárkáj képviselő, a Független Liberális Párt titkára, a Bné Brit páholyok által rendezett szimpozionon. Jádin professzor történelmi alkalmat szalasztott el, hogy összefogja a komoly politikai erőket egységes program alapján, de ahelyett, hogy egyesülési szán-

Az Egyesült Gyűjtőakció amerikai vezetője: „CSAK SOKSZOROSÍTOTT KIADVÁNY”

Irving Bernstein, az amerikai a tisztviselő, aki elkészítette a sok Egyesült Gyűjtőakció vezérigazgatója kijelentette, hogy a Gyűjtő szült Gyűjtőakció embere és az akció által nemrégiben terjesztett nem propaganda célokot szolgáló Hozzáfűzte továbbá, hogy az propagandafüzet, amelyet a leg-Egyesült Gyűjtőakció vezetőségé-esebb kritikával illettek (többek között az állt a füzetben, hogy Izraelben már gyermekkorban kábítószert szednek és kislányok rossz útra térnek), valójában egy sokszorosított kiadvány, amelyet a washingtoni zsidó föderáció irodájának egyik tisztviselője készített.

Bernstein, a Cionista Világ-szövetség jeruzsálemi címére küldött táviratában megjegyzi, hogy szorosított lapokat, nem az Egyesült Gyűjtőakció embere és az akció által nemrégiben terjesztett nem propaganda célokot szolgáló Hozzáfűzte továbbá, hogy az propagandafüzet, amelyet a leg-Egyesült Gyűjtőakció vezetőségé-esebb kritikával illettek (többek között az állt a füzetben, hogy Izraelben már gyermekkorban kábítószert szednek és kislányok rossz útra térnek), valójában egy sokszorosított kiadvány, amelyet a washingtoni zsidó föderáció irodájának egyik tisztviselője készített.

Hibaigazítás

Pénteki számunk közéleti események rovatában az állami nyugdíjasok haifai szervezete ügyében leadott hírben Gáti Giora postaszáma 28100, nem pedig telefonszáma, amint tévesen közöltük.

országot a benne élők és az ide igyekvők számára egyaránt. Arra figyelmeztetett, hogy kétféle település létezik, az egyik a rejtett, de rendkívül intenzív arab település, amelyet engedélyvel, vagy anélkül hajtának végre, és van itt zsidó település, amely intézményes és bizonytalanodó. Az elmúlt években 5000 házat építettek engedély nélkül, fiatal arabok tömegesen vándorolnak Jeruzsálembe és a Negev sem marad üresen.

Ami a körzetben történő politikai fejleményeket illeti, rámutatott arra, hogy a béke ugyanugy kell az araboknak, mint Izraelnek és a háboru hozta közelebb az arabokat a béke gondolatához.

Az atommegyeveszély ellenzésében. A továbbiakban vitába szállt a kormány biztonsági politikájával, ami szerinte Peresz magatartásában jut kifejezésre. Izraelnek kell akadálya a háború kitérését és ennek érdekében átmeneti egyezményt kell kötnie, amelynek érvénye legalább 1985-ig tartson, — ezt állítják azok, akik nem ragaszkodnak az azonnali békéhez, holott az átmeneti egyezmény révén még atomveszély is fenyegeti Izraelt. Nem szabad bízni az arabok ígéréteiben.

A tájékoztatásnak két alapvető feladata van. Az egyik, hogy matematikai módon összegyűjtse az adatokat, azaz, hogy hány tank, hány repülőgépp és milyen mennyiségű üzemanyag van az ellen-ség birtokában, a másik, amely talán ennél is fontosabb, a humánus szempontokban való tájékozódás, azaz hogyan gondolkodnak az emberek és hogyan irányítják őket. A kiegészítő része a tájékoztatásnak az idő kérdése. Sokat mondják az emberek, hogy háboru lesz és megkérdézik, hogy mikor. Nagy különbség van aközött, hogy ma, vagy 15 év múlva lesz háboru.

Jicchák Bárkáj: JÁDIN TÖRTÉNELMI PILLANATOT SZALASZTOTT EL

déket és jóindulatot mutasson, akadályokat gördített az érdeklődők elé és merev szabályokat állított fel potenciális partnerek számára. Ezért legalábbis ebben a fázisban a Jigál-i szervezkedés, csak jelentéktelen eredményeket mutathat fel. A politikai és biztonsági döntések előtt, amelyek 1977 végén, vagy 1978 elején következnek be, fognak voltaképpen kialakulni a belső erők és akkor teremti meg a liberális központ is.

Atulított n... tetem a posta... mekkoromban... Zempléncs... idején nem v... talátát is csak... sitották meg.

Ha az ideg... menesztetem... nak, a falun... cim után bigg... Perbenyik. S... runkban a fé... mit is jelent... és csak idő... hogy azt jele... Hatvan kr... fuvaros, ha...

Szer

Vannak tudok sok... zöve, hoz... tán, mint... embert me... ményével... számosan... akik mind... kópot, ane... lásban. Ez... de főleg... dolgokra.

Néha-na... valóban cs... jóslata ne... ellentétes... az én csilla... hasonlítva... dával az eg... eddig nem... nyában, a... emberrel d... kifogása e... a csillagok... Ez azon... írva horos... gitségével... taim helye... örvendzete... hogy gond... még kéri... A baj cs... másik újsá... egyenest e... hogy remé... döbbsentel... kámat is p... reményeim... „elleneség... és pontosa... Hogy haso... horoszkóp... gitségével... kozni. Egy... kópia sem... nem semle... egy komo... megoldód... zatokat ho... időben”. F... szen komo... bátran, a... hozunk. D... hol van a... erre, de f... problémán... cikk témáj... valóban m...

Más pre... könnyen, r... képpen ér... nak nincs... kópot olve... horoszkóp... Egyzibe... nak, a jó... hogy kész... lassék kon... aláírást, a... lagjós” me... néhány hó... „A Nep... terrel, de... pihenésre... kópia lesz... halkonzerv... Egy hét... kezd szöve... jósolnak ö... legalább k... nincs sem... minden ne... áll”.

Nem ko... kóp hason... zá, minteg...

# A KIBUCI POSTA

Alulírott nagy tisztelettel visel tetem a posta iránt. Ez már gyermekkoromban belémidegződött. Zempléncsén ugyanis annak idején nem volt posta, sőt a post találatát is csak jóval később honosították meg.

Ha az idegenből levelezőlapot menesztettem a kedves Mamámnak, a falun kívül oda kellett a cím után biggyeszteni, hogy u. p. Perbenyik. Sokat törtük ifjú korunkban a fejünket azon, hogy mit is jelent ez a titokzatos u. p. és csak idő múlva jöttünk rá, hogy azt jelenti: utolsó posta.

Hatvan krajcárba került egy fuvaros, ha pénzt, csomagot

akart az ember feladni a perbenyiki utolsó postán, mert a gyalogposta nem cipelte a hátán az ilyesmit. Hatvan krajcár sok pénz volt akkoriban.

A postahivatalban le kellett a ka'apot venni, ami zsidó embernek különösen jesiva-bóchnak kellemetlen cselekedet volt, mert ilyenkor a felgöndörített s a kalap alá bujtatott pájész jobban a

felszínre került, de ha elmulasztottuk a kalap levételét, a tekintetes asszony, a postamesterné keményen ráncszolt: Ocsém, mi van azzal a kalappal? Nem a zsidó nagógában vagy!"

A postát a kocsis vitte ki két-két magas talyigán a vasutállomásra. A postás derekán piros-fehér-zöld kötélen réztrombita lógott és abba időközönként belefújt, ami nekünk falusi ifjaknak föltöte tetszett, de azért lebecsülő gondolatokat is támasztott bennünk: Mi volna, ha ez a ségec a mi sófárunkat hallaná, különösen, ha a mi mesterünk, reb Avrum Sájé megszólaltatta!

Hogy mire való volt a kocsis kürtje, azt a mai napig sem tudnám megmondani. Amikor Perbenyiket az utolsó postával együtt Szlovákiához csatolták, Ricsé is postát kapott. Ott nem kellett levenni a kalapot, mert a felek a tornáról nyújtották be a feladni való. De a „kezet csokolom” a postásiskasszonyoknak itt is kijárt. Ő volt a falu-

ban a legműveltebb lány. Ujjhelyben négy polgárit járt és még hozzá tanfolyamot is végzett, amelyen a postai teendőket sajátította el, ami nem egyszerű dolog. Sutyomban újságot is olvasott.

De ez régen volt, mindez vagy hetven évvel ezelőtt. En viszont most a kibuc postahivataláról akarok írni. Mert Bét-Orennek, ahol öregsegemre kibucnyik lettem, postahivatala is van. Hát ez a postahivatal ellútt a perbenyiki, vagy akár a ricséi postahivataltól. Ide aztán Haifáról, valóban nem talyiga hordja a postát, hanem autó, szép pirosra festett autó. A kocsisnak itt nincs kürt az oldalán, csak akkor „kürtöl”, ha valaki az utcában áll, hogy elne gázolja.

Eppen a postahivattal szemben utaltak ki nekem lakást és ez boldoggá tesz, régi gyermekkor emlékeit ébreszt bennem. De a boldogság leginkább annak szól, hogy itt a „doár” szó tiszteleg az ajtaján. Még meg se melegedtem az új helyemen, szalad-

tam a postára, hogy közelebből is kitapasztaljam. Ahogy beléptem, önkéntlenül a kalapom után nyultam, csak amidőn a képeken lévő feliratokra vetődött a szemem, tértem észre.

Sálom! — hangzik kedvesen felém. No, még ez se történt meg életemben velem, hogy a postamesterné asszony megelözzön a köszönéssel. Aztán meg szívélyesen kérdi, hogy mit kívánok.

Levelező-lapot! — bököm ki. A hölgy felugrik, s'azad be a másik helyiségbe és már egy csomó lapot nyújt felém.

Fizetni akartam. A tisztviselő nő ajkán mosoly. — Tegye csak el — mondja.

Talán nincs aprópénzük vizsáadni? — Így én.

Most már hangosan nevet. — Tegye csak el. — Itt nem kell fizetni. Adtam jónéhányat, hogy ne fáraszam minden nap.

Hogy is mondja a nőta? „Nem megyek én innen el, amíg engem a házigazda bunkósbottal ki nem ver.”

Különösen most, hogy itt a kibuc szélén, nemcsak a posta, hanem sok minden örökre ideköt.

Zempléncsei Löwenkopf Kálmán

# Ásatások a hajdani Lockheed városában

Peter Miska szatírja

Az egykori Lockheed város romjai századunk legtanulságosabb látványosságai közé tartoznak. A hajdan virágzó kereskedelmi metropolist repülő üzemek alapították a Monte Corruptione hegy lábánál. A titkos akták lávafolyamát köpködő vulkán kitörése azonban elpusztította a pompás várost.

Sokáig tartott, amíg megkezdtek az elpusztult városban az ásatásokat s ezért nem csoda, hogy még nem értek véget. A Banco di conti segreti (a titkos számlák bankja) épületeinek az alapjaiba befalazott papirusztekercséből kiderült, mi vezette a lockheedi lakosokat arra, hogy éppen ezen a helyen alapítsanak várost: a Monte Corruptione környéke ugyanis rendkívül termékeny. A lockheedi férfiakat az sem riasztotta el, hogy a terep, amelyen álltak ingoványos föld. Nem félték futóhomokra építeni, mert kemény legények voltak, a javából.

Tehetséges emberek: idejekorán szakosították magukat vasmadarak készítésére, s ezek közül némelyik valóban repült. De a technikai apróságokkal sokkal jobban érdekelte a lockheediakat a kereskedelmi haszon, amit ezekből a neveléses madarakból huzhattak. Mert a kereskedelemhez aztán igazán értettek. Először is hangzatos, ragyogó nevekkel látták el a készítményeiket. „Super Constellation”, „Stella Combattare” (a német vevők „Starfighter” néven tisztelték). A nevek jórészt a fennmaradt freskókról ismerjük. Az így felcíromázott árut aztán igyekeztek minnél nagyobb mennyiségben rásózni a különböző államok hadseregére.

Ennek érdekében két intézményt alapítottak Lockheedban, amelyek a nyomai ma is láthatók. Az egyik az Universita Economica, amelyben lelkes fiatal emberek gazdasági ismereteket szereztek, a másik a Scola Lobbyista, ahol a diákok az idegen országok befolyásos főtisztviselőinek a szokásait tanulmányozták. Egy régi, elég jó állapotban megmaradt falfestmény a lobbyista intézet igazgatóját ábrázolja előadás közben. A professor éppen az idegenek szokásait, nevezetesen a „Manus apertus”, a nyitott illetve előrenyújtott kézszerteraszt ismerteti. A magasrangú tisztviselőknak, hercegeknek és miniszterelnököknek, az volt a szokásuk, hogy mielőtt aláírtak egy szerződést, előrenyújtották nyitott tenyerüket. Ilyenkor bizonyos összegű pénzt „kenoe monedát” kellett az illető tenyerébe csusztatni és máris aláírta a szerződést.

Egyes vásárlókat meghívták Lockheed városába, látogatába. Ilyenkor palotákban szállásolták el őket, banketteket rendeztek a tiszteletükre és gazdagon megajándékozták. Amikor különösen jelentős személyiségekről volt szó, róluk neveztek el a házakat, amelyekben laktak, az utcákat, amelyen végighaladtak és a tereket, ahol megjelenezték őket. A látogató ma is megtekintheti a Palazzo Prinz Bernhardino romjait, végig haladhat a Strada del Prezidente Tanaka uton és megpihenhet a Piazza Andreottin. És meglátogathatja a Casa Magica-t, a varázslatok házat. Valószínűleg ebben székelt a híres bajorországi grand, Franco-Giuseppe, akit otthon Franz-Josef Strausznak neveztek. Egy kiválóan konzerválódott mozaik-kép munkaközben ábrázolja a neves amatőr búvész: Franco-Giuseppe éppen aktákat tüntett el. A Starfighter vásárlásával kapcsolatos kompromittáló aktákat.

A kép szomorú gondolatokat sugall: ha a nagy bajorországi búvész, Franco-Giuseppe a városban tartózkodott volna a Monte Corruptione kitoréskor, egyetlen kézművelőlattal eltünteti az egész kompromittáló akta-lavinát. És Lockheed megmaradhatott volna a kérésértékű vasmadarak városának. (DIE WELTWOCH)

# »HUSZONÉGY ÓRA MÜNCHENBEN«

Amerikai film az olimpiai vérfürdőről

A CBS elnevezésű amerikai televíziós társaság most mutatta be az amerikai közönségnek azt a filmet, amelyet az 1972-es olimpiai vérfürdőjéről készített részben Münchenben, a helyszínen — részben pedig a sikertelen kiszabadítási kísérlet helyén, nevezetesen a fürstfeldruckeri repülőtéren. — A filmet — állítólag közelebből a nyugatnémetországi televízió is közvetíti.

A „Huszonegy óra Münchenben” című film főszereplőinek, William Holdennek, Shirley Knight-nek és az ismert Franco Nero-nak nem sikerült az amerikai kritikák szerint — autentikus alakítást nyújtani. (Különböző ez a nagy hibája az Izraelben bemutatott — az entebbeli győzelmet feldolgozó — első amerikai filmnek is, amelynek gyenge közönségsikere van nálunk.)

A filmben a müncheni rendőrség vezetőjét Manfred Schrödert William Holden alakítja. Ő sem árul el tekintélyt a szerepben — talán a scénárium és a rendezés elgondolásainak megfelelően, de még kevésbé tűnnek cselekvőképességeknek — a valószínűleg megfelelően — a többi beosztottak, akiknek emberi és hivatali képességei nem remekelnek a filmben.

Az akkori német szövetségi kancellár, Willy Brandt, bármely akcióra képtelen, egyszerű statisztává zsugorodott a filmben, akinek szerepe gyakorlatilag

csak abban merül ki, hogy végül küllői telefonbeszélgetéseket folytatott Kairóval és Jeruzsálemmel. Az amerikai filmben figurák jutottak — Hans Dietrich Genscher, az akkori belügyminiszter és bajorországi kollégája, Bruno Kerg lélekeltelen és gyamolatlan bürokraták.

A két illetékes vezető politikai tényező, a film szerint, nem hagyta magát meggyőzni az izraeli titkosszolgálat egyik tábornokától, aki határozottabb és bátrabb magatartást sürgetett a vérfürdő megakadályozása érdekében.

A film végső kicsengése is az, hogy a határozatlanságok sorozata okozta végül is a Fürstfeldrucker-repülőtéren a vérfürdőt, amelyért a legjogosabb szemrehányás illeti a felelős tényezőket.

A nyugat-németországi zsidóság hivatalos lapja tehát joggal teszi fel — a fentiek szerint a kérdést — vajon lámi fogjuk-e az amerikai televíziós filmet a müncheni vérfürdőről a német televízióban?

Ha Németországban esetleg nem is fogják vetíteni az Izraelre nézve oly tragikus következményekkel végződött müncheni olimpiáról készült filmet, az izraeli televízió nézői joggal igényelhetik annak megvásárlását... (benczel)

# Szerencse és horoszkóp

Írta: CHANA ZEMER

Vannak, akik hisznek a csillagjósolásban. En nem tudok sokat az asztrológiáról, de meg vagyok győződve, hogy kevés tudományágban van annyi sarkalattán, mint az asztrológiában. De nem számít, a hívő embert meg lehet érteni, ha nem is értünk egyet véleményével. Csak azokat nem értem meg, — és ilyenek számosan vannak minden országban, nálunk is — akik minden héten nagykomolyan elolvassák a horoszkópot, anélkül azonban, hogy hinnének a csillagjósolásban. Ezek között vannak intelligens emberek is, de főleg nők, mert ők inkább hajlanak az ilyen dolgokra.

Néha-néha én is belepillantok horoszkópomba, de valóban csak szórakozásból. Erre a célra a horoszkóp jóslata nem rossz dolog, de két teljesen egymással ellentétes jóslat sokkal érdekesebb. Vegyük például az én csillagképemet, a Mérleget. (A Skorpióval össze hasonlítva, ez sokkal szimpatikusabb!). A héten például az egyik újság így jóslt nekem: „Minden, ami eddig nem volt rendben az emberekkel való viszonyában, a héten rendbe jön”. Hát ez nagyszerű! Sok emberrel dolgozom együtt és mindenkinek van valami kifogása ellenem. Ha arra gondolok, hogy a héten ez a csillagok segítségével rendeződik, ez jó érzés.

Ez azonban még nem minden. Mert az is be van írva horoszkópomba, hogy természetes érzéseim segítségével sikerem lesz, valamint az, hogy gondolataim helyes uton haladnak. Ez természetesen megörvendeztetett, végre az égiaktól is megerősítést nyert, hogy gondolataim és munkáim jól haladnak. Mit lehet még kérni!

A baj csak ott kezdődött, hogy bekukkantottam egy másik újság heti horoszkóp jóslataiba is, s ez homlokgyevesen ellenkező dolgokat mondott. Azt például, hogy reményeim a munka terén közepesek, s ez megdöbbentett: ha gondolataim helyes uton járnak, munkámat is jó végezem el, akkor miért csak közepes reményeim vannak? Arra is figyelmeztetett ez az „ellenséges” horoszkóp, hogy sokkal szorgalmasabb és pontosabb legyek, s ne bízzak semmit a véletlenre. Hogy hasonlítható ez össze az előző „barátságos” horoszkóppal, mely szerint természetes érzéseim segítségével sikerre viszem? De hát nincs kívül vitatkozás! Egy harmadik újság redőn vonatkozó horoszkópja sem barátságos, sem ellenséges nem volt, hanem semleges. Az volt írva benne, hogy hosszú idő óta egy komoly probléma foglalkoztat, amely a héten megoldódik — „azzal a feltétellel, ha bátor határozatokat hozok a megfelelő helyen és a megfelelő időben”. Ezúttal egyértelműen a horoszkóppal. Hisszen komoly problémák valóban megoldódhatnak, ha bátran, a megfelelő időben és helyen jó határozatokat hozunk. De még egyik horoszkóp sem jedit fel, hogy hol van a megfelelő hely, melyik időpont a legjobb erre, de főleg azt, hogy mi is a probléma! Egyetlen problémám volt csak a horoszkóp olvasás közben: e cikk témájának a megírása. Es erre lehetséges, hogy valóban megoldást találtam a horoszkóp segítségével.

Más problémám azonban nem oldható meg ilyen könnyen, mert a horoszkóp minden mondata többféleképpen érthető, sohasem bizonyítható, hogy a jóslatnak nincs igaza, csak ha két ellenkező jóslatu horoszkópot olvasunk, vagy ha utána nézünk a múlt heti horoszkópnak és akkor látjuk: azegész csak tréfa.

Egy ízben azt ajánlottam Dáni Karman barátomnak, a jó humorérzékkel megáldott karikatúristának, hogy készítsen el egy humoros horoszkópot, de az lássék komolyan. S valóban, aki nem figyelte az aláírást, a legkomolyabban vehette a humorista „csil lagjós” megállapításait. Nekem például ezeket jóslta néhány hónappal ezelőtt:

„A Neptun csillagkép összeállításába kerül a Jupiterrel, de mit érdeklé ez magát? Használja ki a hetet pihenésre, mert a jövő hétre sokkal nehezebb horoszkópia lesz. Zárja be a konyhaerkélyt és töltse meg halkonzervvel. Ez a jó ötlet jövő hétre is érvényes.”

Egy hét múlva újabb horoszkópot kaptam a következő szöveggel: „A csillagok állásai e héten sikert jósolnak önnek a munka terén. Használja ki ezt és legalább kétszer menjen munkába. A televízióban nincs semmi érdekes műsor és ne felejtse el, hogy minden négy lábú szék három lábon és egy kekszen áll!”

Nem komoly? És a többiek komolyak? A horoszkóp hasonlít a politikához: Ugy kell visszanyulni hozzá, mintegy tréfás szórakozáshoz.

# Izraeli-egyiptomi együttműködés a nevelés terén

Baráti találkozás a Harvard Egyetemen a két ország közoktatásügyi államtitkárai között

Érdekes, a maga nemében egyedülálló találkozás zajlott a nemrégiben az amerikai Harvard egyetemen az izraeli és az egyiptomi közoktatásügyi államtitkárai között. A találkozás célja, — amelyen résztvettek még amerikai, török és iráni nevelési szak értők is — az idén először megnyíló és a közelkeleti nevelés témakörét szolgáló nyári szeminárium megtervezése volt. A szemináriumon Jordánia megbízottja is résztveszt majd és azon társadalmi és nevelési problémák, az ifjúság kiképzése és a tanárképzés problémájának megvitatása szerepel.

Az előkészítő találkozás Izráelt Eliezer Smueli államtitkár, valamint Dávid Chén professzor és Báruh Lévi képviselték. Egyiptom részéről dr. Al-Chádi Áfií, az Arab Liga nevelési bizottságának elnöke és dr. Mancur Huszein egyiptomi nevelési államtitkár vet részt. Az izraeli résztvevők elmondották annak ellenére, hogy a találkozó nem volt formális jellegű, azon a lehető legkellemebb légkör uralkodott és a résztvevőknek azt volt az érzése, hogy az együttműködés történelmi jelentőségű. Mancur Huszein elmondta, hogy Izraelnek és Egyiptomnak közös nevelési problémák vannak, így többek között a technológiai kiképzés problémája, a tanítóhiány, stb. Chén professzor szerint az egyiptomi szakemberek komoly intelligenciával és szakmai képességgel rendelkeznek, s szavai szerint bármelyikkel szívesen dolgozna együtt hivatalában.

Mindkét ország kiküldöttjei ugyanazon szállodában laktak és az arab nyelv használata mindkét részről hozzájárult a barátságos atmoszféra kialakításához. Az arab képviselőket érdekelte az asszony helyzetét az izraeli társadalomban, az egyetemek felépítése az országban és az arab diákok előrehaladási lehetőségének problémája Izraelben. Az izraeliek főleg az analfabétizmus elleni harcra kérdezték ki egyiptomi kollégáikat. Természetesen politikáról is szó esett és az egyiptomi nevelési szakemberek azon nézetüknek adtak kifejezést, hogy a folyó év a nemzetállamok elismertése és a béke felé vezető út éve lehet a két nép között.

# PILLANATAFELVÉTEL FEGYVERKEZÉS



Méltóztassék elolvasni a következőket és nem felháborodni, ha lehet. Egy külföldi újságíró megállapította, hogy azokról az összegekben, amelyeket fegyverkeresésre költöttek 1900—1953 között el lehetett volna látni ingyen kenyérral a világ lakosságát ötven esztendőn keresztül, vagy kényelmes lakóházakat építhettek volna félmillió családnak.

Egyetlen esztendőben — 1974-ben — a világ népeinek fegyverkeresésre költött pénzéből — 220 milliárd dollár — négy millió ágyat befogadó kórházakat építhettek volna, vagy ötven ezer iskolát.

Aki szeret elszórakozni csillagászati számokkal, olvassa még el az alábbiakat.

Egyetlen atomerővel hajított repülőgépanyahajó árából három millió tonna búzát lehetne vásárolni; egyetlen hang sebességű bombázó ára megfelel száz ezer tonna cukor árának.

A jelenlegi fegyverkezési ütemben a világ ötven százalékkal többet költ fegyverre, mint nevelésre és három és félszer annyit, mint közisztatásra.

Ötven millió embert foglalkoztat a katonaság. Szívderítő adatok, nemde?

(Rössel)



AZ AUSZTRIAI FEGYVERCSEMPÉSZÉS UTÁN Repülőre váró fegyverkereskedők

LION FEUCHTWANGER

A TOLEDÓI ZSIDÓNŐ

101.

Raquel tudott Alfonso vereségéről, de csak most, hogy apjával beszélt, csak most ismerte fel annak teljes, borzalmas nagyságát. Szörnyű félelmet érzett magáért és apjáért, de még több részvétet Alfonso iránt. Hogy fogja kibírni az özszeomlást ez a férfi, ez a király, aki semmi egyéb nem volt, mint sugárzás és győzelem? És miáltal gyönyösen és gyengéd gondolta: „Most már nem fogja nekem megmutatni Szevillát, a szégyen boldogtalan” — maga előtt látta dacos, dühöngő arcát, tele emésztő fájdalommal.

Es ugyanakkor ujjongást is érzett: „Most már hamar, nagyon hamar viszáter a Galianába. Megígérte nekem. És nem hord többé páncélt és a szavaim el fognak jutni a szívébe.”

Mihelyt Jehuda befejezte, habozás nélkül felelt:

— Nem szabad a Judeirába mennem, apám. Don Alfonso azt kívánta, hogy a Galianában várjak rá.

Don Jehudát szíven ütötte, hogy Raquel semmi egyébre nem gondol, mint Don Alfonso kívánságára.

— Miután így akard, lányom, én sem megyek a Judeirába. — De nem a megszokott határozottságával beszélt, hanem firkászve nézte leánya nyugodt pillantását. Élt még benne valami kis remény, hogy Raquel ellent fog mondani: nem, apám, nem akarom, hogy elpusztulj. Azt akarom, hogy élj. Követlek, akárhogy határozol. De Raquel nem mondott semmit és Jehuda keserűen gondolta: Én magam adtam oda annak a férfinék. Én kergettem hozzá. Nem szabad panaszkodnom, ha most inkább hagy meghalni, semmint hogy a férfi kívánsága ellen tegyen.

— Jöjj inkább te hozzám, apám. Jöjj hozzám a Galianába — sürgette Raquel hirtelen felragyogva.

Jehuda sejtette, mi megy végbe benne, le lehetett olvasni élnék arcáról. Megértette, milyen veszélyben vannak, de ennek ellenére azt hitte, hogy a Galianában biztonságban lesznek — különben Don Alfonso nem kívánta volna, hogy ott maradjon. Jehuda tudta: ez csak örültség és álom; tudta: Raquel veszélyeztetni őt és ő veszélyezteti Raquelet, egyik sem tud segíteni a másikon. De vígasztaló elképzelése volt együtt lenni az utolsó órákban, és Jehuda nem foszlatta szerzte a leánya álmát.

Beleegyezett, hogy még az éjjel a Galianába megy vele. Felszóltotta Muszát, hogy menjen vele. Musza érthetően találta, hogy Raquel a Galianában akar maradni, azt is megértette, hogy Jehuda el akarja küldeni a lányát. Azonban, ami őt illeti, nem sok értelme van a jelen helyzetben elhagynia a palotát.

— Hagyj engem itt, a könyveim mellett — kérte. — Igazságtalanság lenne őrző nélkül hagyni őket. Talán jó lenne, ha két-három értékes kéziratot a Judeirába juttatnánk — mérlegelte felélenkülve. — Milyen jó, hogy a Széfer Hillali már ott van!

A korai este után Jehuda és Musza együtt ültek, iszogatva beszélgettek. A sok együtt töltött év emléke lebegte körül őket. A sok tapasztalt emberek tárgylagossággal beszéltek szorult helyzetükről. És halk, gunyoros hangon, tisztelettel beszéltek a halálról.

Musza az ifróállványánál állt, köröket és arabeszkeket rajzolt.

— Nem Alfonso csillagai azok, melyek őt és minket ebbe a vészés helyzetbe hoztak, hanem a lénye, a lovag-volta. A pestis és a lovagi szellem a legrosszabb istenverés, mellyel Isten a teremtményeit sújthatja.

Jehuda nem bírta megállni, hogy ne beszélje el barátjának, milyen melegen dicséret a szolgálatait Don Ephraim.

— Most hát mégis belátják a zsidók, hogy nem a tekintély, gazdagság, pénz

utáni hajszá volt az, ami miatt a segítségükre voltam — mondta szerény büszkeséggel.

Musza barátságosan helyeselt: — Én is veled éltam át az eseményeket és tudom, hogy gyakran nem csak becsvágyból, hanem nagylelkűségből cselekedtél. — Barátságos tanító modorában magyarázta: — Hippokratész azt mondja, hogy az emberek cselekedeteinek, akár a betegségeknek, ritkán van csak egyetlen oka; minden cselekedetnek több gyökere van.

— Nem pazarolod a dicséreteket, Musza barátom — felelte mosolyogva Jehuda.

A beszélgetés akadozott. Ők, akiknek ajkáról oly könnyedén folyt egyébként a szó, mind hallgatagabbak lettek, minél közelebb jött a perc, amikor Jehudának mennie kellett. Mikor indulni akart, csak hallgattak és megszorították egymás kezét.

De aztán Musza váratlanul és ügyetlenül átölelte Jehudát; eddig sohasem tett ilyesmit. És mikor Jehuda elment, még sokáig állt ugyanazon a helyen, lecsüggesztett karokkal, maga elé nézve a földre.

★

Mikor másnap reggel a Galianában ébredt, nem tudta, hol van. De aztán felismerte, merre van és mi fenyegeti ezt a házat. De most már nem félt, nagy nyugalom áradt benne szét, azt a megadást érezte a sors iránt, amelyet Musza oly gyakran magasztalt előtte.

Behunyta a szemét és még egy ideig csendben feküdt. A patiból madárhangok hallatszóttak, az ablaktáblák résein pár vékony napugár érte az arcát. Hevert, élvezte a csendet. Eddigél mindig azt hitte, számolnia kell és terveket szőnie magának és másoknak, most először érezte végre a pihenő férfi, mi a békesség; minden ízében érezte, gyönyörködött benne.

Felkelt, megfürdött, lassan, gondosan felöltözött. Csendes léptekkel járta be a házat és a kertet. Figyelmesen nézte a falak héber és arab feliratait. Észrevette, hogy valaki betörte a mezuza üvegét és betömte rabbi Chanan ciszternáit. Egy pillanatra vad, haragos féltékenység támadt benne. Azonban rögtön a fejét csóválta önmaga felett és rosszkedve örömmé változott, hogy a hátralévő napokban Raquel az övé lesz, nem a másiké.

A kis tó partján ült, félig fekve, mint ahogy akkor ült a szökőkút kaváján. Elvezte, hogy nem kell a jövőre gondolnia, nem kell többé határozatokat hoznia. Mérlegelte az eddig történeteket és emlékezetében minden jóvá változott, az is, ami jó volt, az is, ami rossz. Rabbi Tobia jámbor, megszállott, megvető szemre gondolt és az emlék már nem bántotta és nem szégyenítette meg.

Fiára, Alazárra is gondolt. Eddig erős akarattal megakadályozta, hogy az emlékezés felszálljon a tudatáig. Mozdulatlan arccal hallotta, hogy a király csatlósát megölték az aracos csatában; nem kérdezett semmit, az ő számára a fiu már régen halott volt. Most, a Galianában, a tó partján ülve, gyászal és nehezeltés nélkül gondolt a fiára.

Egy szolga jött és Raquelhez hívta. Kellemes, egyenletes beszélgetés közepebet reggeliztek. Raquel egyetlen szóval sem említette a veszélyt.. A Galianában nem jutott el Toledó nyugtalansága. Béke honolt körülöttük. A ház és a kert ápolott volt, dús választékban álltak kézen az ételek, hangtalan szolgál vártak parancsra.

Még három napjuk volt hátra, de ők nem tudták ezt. Látták, hogyan számolja a napóra az órákat, hogyan haladnak előre az árnyékmutatók, és Jehuda mélyen belül tudta, hogy utolsó óráit mutatják — de nem hagyta, hogy ez a tudat nyugtalanítsa beteljesült csendjét.

(Folytatjuk)

Fél évvel ezelőtt tértem vissza Rotterdamból, ahol kilenc évet töltöttem. Villy Werkman neve nagyon is ismert ottani zsidó körökben s nem a legkellesebb oldaláról. Először meglepődtem, hogy az Allgemeine Dagblatban megjelenő „Shalom” név alatt ki mondottan Izráel-ellenes hangulatot árasztottak, de később, mikor újabb uszító írást olvastam, és kényszerítve éreztem magam az újság felelős szerkesztőjével felvenni a kapcsolatot, megkaptam rá a magyarázatot. Villy Werkman, Salomon Boumannak, a holland televízió Izráelbe kiküldött munkatársának felesége nem zsidó, hanem öskeresztény. A felháborító cikkben arról volt szó, hogy Tel-Aviv utcáin ordítva rohannak az asszonyok: „Le az árákkal!” Egyik asszony — írja az újságrönd — ezt üvöltötte: „Ezentul nem tudok a gyerekeimnek két tábla vajait venni, csak egyet”. Erre Villy Werkman megkérdezte a felháborodott anyát, nem lehetne a gyerekeknek talán margarint adni? Mire az anya még jobban kikelt magából: „Az én gyerekeim nem esznek margarint.”

Ez indított arra, hogy fellebbezzek a cikk ellen. A holland anya sem szereti kevésbé a gyerekeit, Rotterdam közudomású munkásváros, ahol szorgalmas emberek elég sokat dolgoznak a megélhetésért és nagyon, de nagyon spórolnak. Sajnos, meg kell mondanom, hogy tisztelet a kivételnek, de nem nagyon szeretnek minket. A cikk olvasása után pazarlóknak fogunk tűnni és megkérdőjelehetjük maguktól: En segísem azt a népet, amely így dobálja a pénzt; mondják le az autómról (amit megvettek), a vele járó kényelemlről, fizessék mindenért többet, mert a benzín ára felment, amikor Izráelben sokkal jobban élnek, mint én; Tudnillik az újsághír így folytatódik:

„Izráelben gombnyomásra ereszkedik le a bárszekrény a plafonból, és a kerek ágy a hálószobában szintén gombnyomásra forog. Mindenki csakis külföldi aranytáptával vonja be szobája falait”. Villy Werkmannak sereit a fülét, amikor a fodrásznl egy hölgy azt mesélte, hogy most érkezett Japánból, míg a másik éppen indult Honoluluba. Miután felhívtam a szerkesztőt figyelmét a hazugságokra és a rosszindulatra, az illető bocsánatot kért és ígérete tett, hogy ezen túl több figyelmet fog szentelni minden írásnak, ami Villy Werkmanról érkezik. Továbbá hozzátette, ha mégis elkerülne valami a figyelmét, vegyem fel vele a kapcsolatot. Mielőtt elváltunk, megkérdezte „talán akarok az illetővel személyesen találkozni, ugyanis karácsonyi látogatásra Hollandiában tartózkodik.

Kapva kaptam az alkalmon. December 23-án felhívott a hölgy telefonon, de személyes találkozásról hallani sem akart, kérdeztek telefonon — mondta. Kissé nehéz valakit felelősségrevonni, ha nem állunk vele szemben, de megpróbáltam és megkérdeztem tőle, mit akar maga mitőlünk? Hol látott maga ilyen fantasztikus dolgokat, amit cikkében leír, talán a milliómosokhoz volt megérvén hivatva. Erre nagyon erőlyesen kikergette magának a felelősségrevonást — mondván — én nem inkognitában, hanem saját nevel alatt írok, még a fény képerny is megjelenik az újságban (ez igaz, minden alkalommal a „Shalom” szó mellett ott tűndököl gyönyörű arcma), nem vagyok az Izráeli kormány szövízője, szabad sajtó van, azt írok, amit akarok. Semmi értelmét nem látta a további beszélgetésnek és letette a kagylót. A szerkesztő betartotta szavát, mert visszatértem Izráelbe, ez év júniusáig, semmiféle erősebb dolog nem jelent meg az újságban.

Most olvastam az önké lapjában hogy ez a nagyon gyenge újságrönd újra kritikát írt rólunk a holland újságokban. Felhívtam Salomon Boumant, a férjét és megkérdeztem, hogy talán mégis csak tudna valamit tenni ez ellen? Beszélgetésünk során azt a megjegyzést tettem, mivel a felesége azt írta, hogy itt születik a gyereket. Talán job-

Az olvasók írják

ban tetszene, ha a zsidó gyerekek újra úgy éheznének, mint Auschwitzban? Ennél a kérdésnél elsrítam magam, mire Bouman ur azt mondta, hogy nem kell annyira tragikusnak venni a helyzetet és véleményem szerint jobb, ha a rotterdami újsághoz fordulok. Itt van a kutya eltemetve: egy zsidó férj itt Izráelben nem tudja megmondani keresztény feleségének, hogy ne szídjá a fajtáját, és ne írjon ilyen dolgokat rólunk a keresztényeknek. Mert miről van szó? Amit Villy Werkman írt rólunk, az nem mind hazugság, csak az a kérdés, hogy az ember azt az és főleg hol írja meg. Ez az asszony itt él a mi földünkön és innen kritizálja a mi nyelvünk; azt meri írni, hogy a mi képviselőhazunkban hörögve ordítanak képviselőink és öszerinte szörnyű nyelvünkön. Nekünk az előtt nem volt képviselőhazunk és főleg nem voltak képviselőink sem, akik saját nyelvünkön nyilatn beszélhetek volna. Mi itt ugy kiabálunk, ahogy nekünk tet szik és ha Villy Werkmannak ez nem felel meg, adhatok neki egy tippet: vegye az első repülőgé-

pet, hagyja el Izráelt és térjen vissza Hollandiába.

S ha már ott lesz, talán utána

Ilyen gyors és hatásos működést ilyen bonyolult ügyben még nem tapasztaltam. A nehézkes francia bürokrácia megmozdult, döntött, határozott és intézkedett bámulatraméltó sebességgel.

Meglepetéssel olvastam az Új Keletben Jávora Viola „Miert nem ismerheti az olé a jogait” című cikkét.

Azt hiszem, Jávora Viola téved, hogy az új olé nem ismerheti a jogait! Abban a pillanatban, ami dőn lép az El Al géperől (vagy esetleg a TAROM-érol) már a kezébe nyomnak egy, a klitáügyi minisztérium, illetőleg a Szochnut, által kiadott könyvecskét. Aknek szemei vannak, olvashatják.

Ettől függetlenül azonban, már hosszabb ideje folyamatosan jelenik meg éppen annak a lapkiadó vállalatnak az újságjaiban, amelyhez az Új Kelet is tartozik, részletes melléklet formájában a

nézhetne annak is „hogy miöb élnek az amsterdami híres ablakban ülő utcai nők és rotterdami társaik.

N. N.  
(Tejjes név és cím a szerkesztőségben.)

Abu Daud kiadásáról beszélék, Ime Franciaország mai barátai, Madarat tolláról, embert barátjáról.

Dr. Andor Jehuda Gal  
Tel-Aviv

klitáügyi minisztérium és a Szochnut közös kiadásában ismerterto az olé jogairól — annak az országának a nyelvén is, ahonnan a temesvári olék jöttek. Fel kell tételeznem, hogy az illetők tudnak e nyelven. Valaki kérdezhetné most, hogy hát magyarul miért nem jelenik meg könnyű a válasz. Aztért nem, mert nincs rá szükség. Miert nincs? Aztért mert Magyarországról nincs alicja.

Még csak egyet! Tudtommal a temesvári új olé származási országában is várni kell a lakásra. Sokszor évekig.

Wohlberg József,  
Natanja,  
Szokolov 42.

A libanoni sajtó erről nem írhat

ARAFAT TITKOS GONDOLATAI LONDON LAPJAIBAN

Libanonban, a Középkélet új „rendő-álomában” a cenzúra elnémította a szabad sajtót. — Egyiptomban, Szaudi Arabiában, Szíriában és Irákban minden hangot a belligyminisztériumok kottáznak, Líbia primitív sajtóorgánuma, Algéria gyújtogató vezérkéiket nem adhatnak reális, szavahihető információt a „békéoffenzíva” hadállásairól — szadati szándékairól és Arafat „titkos” gondolatairól, terveiről. Ezért hát tőlük London híreiből leszünk okosabbak, a Beirutból tengerentúrra átmentett üzenetekből olvassuk ki a döbbenetes valóságot, mely arra mutat, — hogy kevés remény van 1977 esztendejében a közelkeleti megoldásra.

Kemal Jumblatt, a libanoni muzulmán baloldal vezére sajkosarat kapott a szíriaiaktól, ezért hát a francia sajtónak küldött nyilatkozatával adja hírül világnak: „Az Izráelhez tervezédest kereső arab politikai körvek egyik napról a másikra megváltozhatnak. Egy-két jól megtervezett összekülvésre lenne szükségünk...” Hogyan is láthatna napvilágot ez a fenyegető vallomás az arab országok „Békeoffenzíva” szíriai hangjai között... Jumblatt és társai várják hát minden pillanatban az összekülvést,

mely a „békés” megoldás szap pamburörékjait szétpukantja; nemcsak a „visszatartók” — George Habash, Iraq, Líbia „forradalmárai”, hanem Arafat részéről is. David Hirst legfrissebb értesülése szerint Arafat jelenleg kénytelen volt lemondani a forradalom útján elért győzelemről; megbékélt azzal a gondolattal, hogy a Jordán nyugati partján lévő Plaesztinai Állam „együttéljen” Izráellel... Arafat azonban nagyon jól tudja, hogy szinte elérhetetlen az az „állami” megoldás, sosem lesz ennek az államnak a vezetője.

Magánya rettegéseiben úgy érzi „azok az engedelmények, melyeket Szádát és a szaui fejedelemek (és Aszad...) akarnak rákényszeríteni, a nevelésgekek nevelésévé csufolják őt — az arab világ fővárosaiban. Arafat arról álmodozott, hogy a me nekült táborok harcosaival segít Jumblattnak Libanon leigazásához s a libanoni változások folytatódna majd az egész arab világban, így Palaestina és az arab államok „felszabadítása” egy úton haladnak majd... Arafat keserűen állapítja meg,

A Fekete Szeptember hóhérait már szervezik Abu Iyyad és (természetesen) Abu Daud... A Palaesztinai Felszabadító Szervezet szövízője súgta David Hirst fülébe: „Még nem győztek le bennünket”... A szövívő hozzátette: a libanoni háború ugyan kimerített, meggyengített bennünket, de megkeményedtünk csaták útján bátrabbakká váltunk. Dél-Libanon (igy: Dél-Libanon!)

nem lesz a második Jerash (ahol Huszsein ármádája semmisítette meg Arafaték utolsó ellenállását Jordániában...)

Pokollá változtathatjuk a szíriaiak életét Libanonban... minden esetcskébe az országának elviszkik a terror kegyetlenségét...

Biznak abban, hogy az arab államok egysége, mint a múltban, most is kártárvál! Biznak a terror módszereiben, megfellemlítve a szauidak, Aszadékat... biznak a libanoni „béke” közeli összeomlásában... És vajon még miiben bízik David Hirst értesülései szerint Arafat? Abban reménykednek, hogy nem a palaesztinaiak, hanem az izráeliek engesztelhetetlensége juttatja zátonyra a „békéoffenzívat”, — járó manőverek minden alattomos módszerét alkalmazza... Ó, igen, megegyezést akarunk, a kisállamot minél előbb, még békekövetekkel is tárgyalunk párizsi légyottokon... ez a látogat... az ördögbe az arab béke offenzíva... független szeretnék maradni, így Arafat, a titkos forradalmár... a mérsékelt Arafat... a kalózok kalóza, a hirtelt félrebeszélő. Mert igazában Szadat arcába köpne, Aszad szájába döfne: a fenébe a genfi értekezlettel, halál a 242-es UNO biztonsági határozatra, pusztuljon aki csak a száján is kiejti: ellismerem Izráel létezését. Nem alapítok emigrációs kormányt — mondja Szadatnak.

Arafat manőverezik... Tudja, hogy a szauidk és Szadat féltékenyen követik Aszad libanoni hódításait. Nem szeretnék, ha Arafat is csatlósá lenne a szíriai diktátornak. A Szejm terroristái vért szimatolnak, meg követik Damaszkuszt. Arafat legényei sátnai gyűlölettel utálják a libanoni hódítókat... Arafat és Jumblatt váratlan szerencsért esdekelnek Allahhoz... „Ha Tal al-Zaatar elesik, az arab rezsimek megbuknak” — jövendölték a tábor kazamatáinak tehetetlen terrolegényei... Új terrorizmus hullámait indulnak el az Arafat táborokból...

Hiú remények: Híu remények kiindulni az arab kormányok stabilitásából, mert ilyen nem létezik, egymástól félnek s taktikai meggyondolások vezetik ezeket a pipogya kormányokat, minden alapvető elvek és reális céltűzések nélkül. — Arafat úgy akarja megoldani a kérdést, hogy azoknak kudarcát Izráelre háríthassa.

Ami pedig a izráeli diplomácia módszereit illeti, területi megoldások addig nem kerülhetnek napirendre, amíg az arab világ végző érvényű kulturális, politikai és eszmei változások nem megy át, néptomegei és nem a tisztavirág életi rezsimeji számára magától értetődő lesz a zsidó állam léte... Arafatnak abban igaza lesz, hogy Izráel nem járul hozzá területi koncessziókhöz egy arab világban, mely még nem erős békét kötni és gyenge igazi békére az izráeli szomszédokkal. Ne tagadjuk, az arab hadseregek alig felfegyverkezve, mégis, David Hirst elárulta a francia sajtónak, a föellenség, akár bevalljuk, akár tagadjuk, Arafat... Minderről természetesen Beirut, Damaszkusz, Kairó és Riadyth sajtója nem írhat... j

ÚJK

Idi Ami angol külügy honlapjának híres cikkjéről, am semmi lehadalyozás nélkül, mint fogadások elői számára

Amin ki hogy részt megajvitsa Elisabeth hogy részt

A helyze Uganda köjéle kompli szövetség many fizet kezésére b fogja Calla

Amin a ki az angol sok körbe tanácsadói vendéglátó

Több m a konferen

EGYS NÉGYS

- SMUEL ves televíziót, ha gy áron. el. 240514
- 93—285519, A
- Éjszakai csat
- Könyvfelkészítés
- szek — festés meg kész munk Kocbá 55.
- „IZABELLA”
- Éjszakai csat
- J. belat. II. e
- HOLGYESIU
- külföldi paróká
- IL. Izráeli parók
- hajpótlók, term
- paróká 200—1
- Jeny 3. Tel-A
- FILIP HARI
- frizidert, telev
- szerlést. 837615
- FILIP HAKO
- tik tárgyakat. A
- tékokat. 834938
- VESZEK E
- televíziót, régi
- sokat. 834765. 8
- GOLDSTEIN
- meghosszabbít
- lódi szörmvél
- rendelésre —
- titkos szörmék
- nyúliszörmvél.
- (udvarban), AL
- 614115.
- ELUTAZAS
- és különböz
- Ramat-Gan, te

IDI AMIN VAGSORA-VENDEGE LESZ AZ ANGOL KIRALYNŐNEK

Idi Amin, Uganda elnöke alaposan zavarba hozta az angol külügyminisztert és munkatársait, amikor közölte, hogy Londonba látogat az angol államszövetség konferenciájára, amelyet júniusban tartanak.

Amin kijelentette, hogy azért tesz eleget a meghívásnak, hogy részt vegyen az államszövetség konferenciáján, hogy megjavítsa kapcsolatát Angliával és hogy találkozzon Elisabeth királynővel, aki „főparancsnokom”, valamint, hogy részt vegyen a királyi pár ezüstlakodalmán.

A helyzet az teszi neveltségessé, hogy az Anglia és Uganda közötti feszült kapcsolat ellenére, nincs semmiféle komplikáció Angliának és Ugandának, mint az államszövetség tagjának kapcsolata között.

Amin angliai látogatásának híre éles ellenkezést vált ki az angol parlamentben, valamint az ugandai emigránsok körében. Ugyanakkor azonban a külügyminisztérium tanácsadói bevallják, hogy Callaghan kénytelen volt mint vendéglátó Idi Aminnak is meghívót küldeni.

Több mint 30 elnök és miniszterelnök vesz részt majd a konferencián, amelyet június 8 és 16. között tartanak.

Nyolcvan éve halt meg Schwarz Dávid

Schwarz Dávid, a merev rendszerű könnyű fémhöz készült kormányozható léghajó magyar-zsidó feltalálója, 80 évvel ezelőtt halt meg.

Schwarz Dávid 1850 december 7-én született Keszthelyen, Éva és Zélig Schwarz hetedik, legfiatalabb gyermekeként. Harminc éves korában nősült, a zágrábi származású Kaufmann Melániát vette feleségül.

Gyorshajtásért elítélték Anne hercegnőt

London (UPI). — Anne hercegnő, Erzsébet királynő lányát pénteken a bíróság 40 font pénzbírsággal sújtotta, mert az M-1 jelzésű országúton 154 kilométeres sebességgel hajtott.

IZRAELI OPERAHÁZ

Alapító és igazgató: EDIS DE PILIPPE

Premierek Tel-Aviv: 29. 1 x 3. 2 5. 2 x 7. 2 x 10. 2 Jeruzsálem: 31. 1 — Binjánáj Háumá Haifa: 1. 2 „Auditorium”

A BAJADER

Kálmán Imre operettje, híres operénekesek fellépésével

Kirjárt-Bialik: 8. 2. „Savion”

PILLANGÓ-KISASSZONY

T.A., 6.2 — egy este

PARASZTBESÜLET

BAJAZZÓK

Haifa, 14.2 — Auditorium

HOFFMAN MESÉI

T.A., 16.2

TOSCA

Speciális engedélyes jegyek diák- és ifjúsági csoportoknak

LIMONTA

új tapéta foltok ellen

A TEL-AVIVI MOZIK

HETI MŰSORA

ELŐADÁSOK KEZDETE 4.30 — 7.15 — 9.30

ALLENBY: Dr. Zsivágó BEN JEHUDA: A jelölt CAFON: Házaspárok CINEMA-1: Cánáni család CINEMA-2: Julieta és a szellemek

WIZO — Haifa

1977 január 25-én, kedden délután fél 5-kor, Moria 50. sz. a., moodounkban

Dr. SCHER MOSE

előadása „Izrael és a világ zsidósága” címen. Mindenkit szeretettel várunk.

NÖKET keresünk

félnapi segédmunkára, műkészgárgyára. Chevrát Miranda B. M., Tel-Aviv, Kfár Giládi utca 10, d. e. 8-10 között.



17.30: BILBIE — „Bilbie sponkot keres”.

18.00: TARKA MAGAZIN GYEREKEKNEK

18.32: SPORT

20.00: ÜGYVED MINDEN ALKALOMRA — „Még egy áldozat” — A csónak ház tulajdonosát meggyilkolják. Ki ölte meg?

21.00: MÁBÁT HIRMAZIN

21.30: „IME AZ ÉLETED” — A műsor vendége: Golda Méir. Levezeti: Ámosz Ettinger.

23.40: Egy mondat a Szentírásból. HIREK.

ISKOLATÉVÉ

8.10: Angol a 6. osztálynak 8.35: Számítan az 5. osztálynak 10.05: Zeneóra 10.25: Angol az 5. osztálynak 11.10: Fizika a 7. osztálynak 11.30: Geometria a 6. osztálynak 12.10: Egy tanügyi család 12.30: Angol a 9. osztálynak 12.50: Matematika a 7. osztálynak 13.10: Angol a 8. osztálynak 13.56: Zeneóra 15.30: TANULJUNK HÉBERÜL! 16.00: Óvodásoknak 16.18: Angol az 5. osztálynak 16.45: SZABADEGYETEM

A BNÉ HERZI KOZLEMENYEI

SZIMPOZION A tel-avivi Hitáhdut Olaj Hungária és a Bné Herzi kultúrklubja szervezésében, 1977 január 24-én, hétfő este 8 órai kezdettel, érdekes, különböző aktuális témákat érintő, nagyszabású szimpozion rendez a magyarokú jsiuv illusztris előadói közreműködésével: Dr. Gábor Eljáhu, Dr. Hermann Dezső, Rüssel Mordocháj. Az estet levezeti: Dr. Jesurann Szabó Eljáhu. Kétszázötvenötötől 8 óráig. Pénztámogatás este 7 órakor. Mindenkit szeretettel várunk.

Ügyeletes gyógyszerárak

Tel-Avivban Bugrasov, rechov Bugrasov 60, tel. 293889, Trufa, Dizengoff 217, tel. 223488 Haifán Geula, Chermon 12, tel. 640466.



1977. január 24, hétfő 5737, svát 5

ALLANDO MŰSORZAMOK I. MŰSOR (ÁLEF)

Hírek: 7.00, 10.00, 12.00, 14.00, 16.00, 18.00, 22.00 és 24.00 órakor. Könyv híber nyelven: 11.35. Oléknak naponta 18.45—20.45-ig. Egy perc híber nyelven: 18.00. Könyvszemle: 15.55. Mezógasdiának: 17.55. A magyar adás minden szombat este 18.45-kor. II. MŰSOR (BET) Hírek minden órában reggel 6.00-tól éjfélig. Hírek óránként. Szombaton: 7.00 órától éjfélig. A HADSEREG RÁDIÓJA Óránkénti hírszolgálat a nap 24 órájában, valamint úrmagazin 8.00-tól 9.00 óráig, 17.10-től 18.00-ig és 23.45-től 24.00 óráig.

I. MŰSOR (Álef)

7.07: Reggeli koncert, 10.15: Elemistáknak, 12.05: Zongoraszámok, 13.00: Könyv és klasszikus, 14.10: Anyáknak és gyerekeknek, 15.01: Egy akta története, 16.05: Muzsika a messzeségből, 18.05: Koldusopera, 20.45: Vivaldi műveiből, 22.05: Irodalom, 23.00: Hangjáték, 0.10: Háttér.

II. MŰSOR (Bét)

8.10: Reggeli zene, 10.05: Nálunk itthon, 12.05: Dolgozóknak, 13.30: Héber dalok, 13.30: Údvözlet dallal, 15.05: Jazz, 16.10: Könyv és klasszikus, 18.05: Közgazdaság, 18.43: Sport, 20.05: A múlt héten történt, 21.05: Fuvós zenekarok, 22.05: Beszélgetés Slo-mo Goren főorvossal, 23.06: Éjféli játékok, 1.08: Háttér.

A HADSEREG RÁDIÓJA

9.05: Üdvözetek, 10.05: Csoportnap, 12.45: Aktuális kérdések, 13.05: Szülőföldem dalai, — 14.05: Déli csillag, 15.05: Tarka műsor, 18.05: Slágerek, 18.35: Ág non novellái, 19.05: A májál-hajók története, 20.05: Heti koncert, 21.05: Párjelenetek, 22.05: Fialai éji zene, 0.05: Ejjeli madarak, 2.05: Tarka műsor reggel 6 óráig.

EGYSZER FIZET, NEGYSZER HIRDET 4\*10

SMUEL vesz butort, frizsidert, televiziot, hagytékot maximális áron. el. 240514. 02-285519, ALTALANOS remont. Építés — csempé — márvány — konyhafelszerelés — szerelés — triszek — festés — tapéta. Nézz meg kész munkáinkat. Balter Bár-Rochba 55. „JABELLA” — szakszerű masz-szaiz szakértője. Ben Jehuda 178. 1 betárat. II em. HOLGYEIM! Könyv, elegáns külföldi parókák, kézimunka 180.— II. Izraeli parókák 120.— Coptok és hajpótlók természetes hajból. Férfi paróka 200.— Szalon Jonel, Al-lenby 3. Tel-Aviv, 290652. FILIP HAMUCHE vesz butort, frizsidert, televiziót, háztartási felszerelést. 837615, este 873223. FILIP HAKONE vesz butort, an-tik tárgyakat, frizsidereket, hagya-tékokat. 834938, este 880711. VEZEK BUTORT, frizsidert, televiziót, régiségeket, felszámoló-sok. 834765, 863404. GOLDSTEIN szics — Kabátok méhoszabítás színtétkus és vá-lódí szőrmével. Gallérok készen és rendelésre — minden fajta. Szinte-tikus szőrmék méterre. Szaketek nyílszőrméből. T.A., Rambam 22. (udvarban), Allenby sarak, telefon 614115. ELUTAZÁS miatt eladó televízió és különböző háztartási cikkek. — Ramat-Gan, tel. 725476.

EUROMUR átló- és falbevonat

WIZO \* TEL-AVIV magyarokú csoportja Bár Kochbá 26. sz. alatti moádonban, január 25-én, kedden d. u. 5 órakor T'NACH-KÖR Vezető: Dr. FRENKEL JENŐ főrabbi Utána a purimi rendezvény megbeszélése. Kérjük a chavérák megjelenését. Csütörtökön, jan. 27-én, délután 5 órakor, Arlozorov 100. sz. alatt helyisgben Dr. Szabó Ödön előadása. „Szabadság, szerelem, halál” címen, amelyre tagjainkat és az érdeklődőket szeretettel várjuk.

PARASZTBESÜLET BAJAZZÓK Haifa, 14.2 — Auditorium

HOFFMAN MESÉI T.A., 16.2 TOSCA Speciális engedélyes jegyek diák- és ifjúsági csoportoknak

LIMONTA új tapéta foltok ellen

IGAZ, AZ ELSŐ BEFIZETÉS A BANK SZÁMLÁJÁRA TÖRTÉNIK Az Oz Cháj Álafim takarékosági akcióról van szó Önök is módjában áll havi 50—250 font közötti befizetés szerint takarékoskodni. Mindenesetre, az első összeg, amit mi fizetünk be Ön helyett, azonos lesz azzal az összeggel, amelyet Ön készl minden hónapban megtakarítani. Van még valami, amit teljesen ingyen kap a First International Banktól, amelyet semmi más helyen nem kap meg. Mi ezt „bank-garanciának” hívjuk, vagyis ha Isten mentis... A bank folytatja a havi részletek fizetését az Ön családja javára. Ezt akár az életbiztosítás egy további formájának is tekintheti. Ezeken a pótlékokon kívül, amelyek kizárólagosak, a First International Bank nyújtja Önnek mindazt, amit másutt is kap: \*azonnali juttatás, \*100% rögzítés, \*3% kamat, \*teljes jövedelmi adómentesség a rögzítésből és a kamatból származó haszon után. Hasonlítsa össze, ez segítségére lesz a First International Bank OZ CHAJ ALAFIM takarékosági tervezettel kapcsolatos álláspontja kialakításában. Erdemes tudni, hogy ha Ön már résztvesz a 18,000 takarékosági akcióban, ez nem akadályozza meg, hogy az OZ CHAJ ALAFIM akcióban is részt vegyen. Ezenkívül jogában áll több, mint egy takarékosági számlát nyitni, mégpedig a többi családtagja nevére. Mindegyikük első befizetése a bank számlájára történik, beleértve a további juttatásokat Ne felejtse el, hogy igen könnyű az OZ CHAJ ALAFIM takarékosági tervezet csatlakoznia, hiszen az első befizetés a mi számlánkra történik.

IGAZÁN? VAN 250 FONTOM, AMELYRŐL NEM IS TUDTAM, HOGY AZ ENYÉM? (Még akkor is, ha nem vagyok az önök ügyfele?)

the first international bank

TEL AVIV: Rothschild fasor 39, Achád Háám 9, Ben Jehuda 22, Jeruzsálm fasor 13, Lincoln 20, Frischman 15, Hámászger 48, Wolfson 54. ÁSDOD: Rogozin 9, BEER SEVA: Hámámút 53. BNÉ BRAK: Rabbi Akiba 14. BAT JAM: Hámámút fasor 56. GIVATAJJM: Sheinkin 3. HOD-HASÁRO: Derech Hátkumá 10. CHERERA: Herbert Samuel 66. CHOLON: Szokolov 66. HAIFA: Hábankim 3, Herzel 20, Eichánán 1, Nagyvásártelep, Chálucáj Hátásztáj 11. (öböl). TIBÉRIAS: Rasco tér. — JERUZSALEM: Híllél 6, Háláméd-Hé 20 (Katamon), Növ Jáákov Merkáz Mischári, Azá 27 (Rechavia), Slomcion Há-málká 1, Uruguay 31 (Kírjáj Hájovel), Mácháne Jehuda 26, Jochánán Ben Zákáj 6, Ibrahimia Kelet-Jeruzsálem. KFAR-SZÁBÁ: Jeruzsálm tel. LUDD: Herzel 42. NATANJA: Kikár Clon 25, Ezor Hátásztáj. SZAVYON: Uj kereskedelmi központ. PETAOH TIKVA: Chovevéj Clon 40, He Hágáná 10, Kírjáj Árje. CPAT: Jeruzsálm 34. KÁDIMA: Kádima. —KIRON: Kereskedelmi központ. KIRJÁT BIALIK: Keren Hájeszod 68. ROS-HAAJIN: Kereskedelmi központ. RISON LEON: Rothschild 20. RECHOVOT: Herzel 167. RÁMLÁ: Herzel 63. RÁMAT-GAN: Jabotinsky 3, Bialik 27. EJLÁT: Az új kereskedelmi központ arcoy-barel

# לוח 8 מעריב

חשבוני חראשי: בית מעריב  
תל אביב, רחוב קרליבך 2  
ת"ד 20050, טלפון 287211

## הלוח הנפוץ ביותר במדינה - כל מודעה מתפרסמת ב'8 העיתונים



### מכירות

מכירת ספרים ומגזינים  
מכירת חפצי אמנות  
מכירת רכב

### מכירות למכירה

מכירת נדלונות  
מכירת רכב  
מכירת חפצי אמנות

### אכילות

מכירת רכב  
מכירת חפצי אמנות  
מכירת נדלונות

### הצעות עבודה

מכירת רכב  
מכירת חפצי אמנות  
מכירת נדלונות

### הצעות עבודה

מכירת רכב  
מכירת חפצי אמנות  
מכירת נדלונות

### הצעות עבודה

מכירת רכב  
מכירת חפצי אמנות  
מכירת נדלונות

### הצעות עבודה

מכירת רכב  
מכירת חפצי אמנות  
מכירת נדלונות

### הצעות עבודה

מכירת רכב  
מכירת חפצי אמנות  
מכירת נדלונות

### הצעות עבודה

מכירת רכב  
מכירת חפצי אמנות  
מכירת נדלונות

### מכירות

מכירת רכב  
מכירת חפצי אמנות  
מכירת נדלונות

### מכירות למכירה

מכירת רכב  
מכירת חפצי אמנות  
מכירת נדלונות

### אכילות

מכירת רכב  
מכירת חפצי אמנות  
מכירת נדלונות

### הצעות עבודה

מכירת רכב  
מכירת חפצי אמנות  
מכירת נדלונות

### הצעות עבודה

מכירת רכב  
מכירת חפצי אמנות  
מכירת נדלונות

### הצעות עבודה

מכירת רכב  
מכירת חפצי אמנות  
מכירת נדלונות

### הצעות עבודה

מכירת רכב  
מכירת חפצי אמנות  
מכירת נדלונות

### הצעות עבודה

מכירת רכב  
מכירת חפצי אמנות  
מכירת נדלונות

### הצעות עבודה

מכירת רכב  
מכירת חפצי אמנות  
מכירת נדלונות

### מכירות

מכירת רכב  
מכירת חפצי אמנות  
מכירת נדלונות

### מכירות למכירה

מכירת רכב  
מכירת חפצי אמנות  
מכירת נדלונות

### אכילות

מכירת רכב  
מכירת חפצי אמנות  
מכירת נדלונות

### הצעות עבודה

מכירת רכב  
מכירת חפצי אמנות  
מכירת נדלונות

### הצעות עבודה

מכירת רכב  
מכירת חפצי אמנות  
מכירת נדלונות

### הצעות עבודה

מכירת רכב  
מכירת חפצי אמנות  
מכירת נדלונות

### הצעות עבודה

מכירת רכב  
מכירת חפצי אמנות  
מכירת נדלונות

### הצעות עבודה

מכירת רכב  
מכירת חפצי אמנות  
מכירת נדלונות

### הצעות עבודה

מכירת רכב  
מכירת חפצי אמנות  
מכירת נדלונות

### מכירות

מכירת רכב  
מכירת חפצי אמנות  
מכירת נדלונות

### מכירות למכירה

מכירת רכב  
מכירת חפצי אמנות  
מכירת נדלונות

### אכילות

מכירת רכב  
מכירת חפצי אמנות  
מכירת נדלונות

### הצעות עבודה

מכירת רכב  
מכירת חפצי אמנות  
מכירת נדלונות

### הצעות עבודה

מכירת רכב  
מכירת חפצי אמנות  
מכירת נדלונות

### הצעות עבודה

מכירת רכב  
מכירת חפצי אמנות  
מכירת נדלונות

### הצעות עבודה

מכירת רכב  
מכירת חפצי אמנות  
מכירת נדלונות

### הצעות עבודה

מכירת רכב  
מכירת חפצי אמנות  
מכירת נדלונות

### הצעות עבודה

מכירת רכב  
מכירת חפצי אמנות  
מכירת נדלונות

### מכירות

מכירת רכב  
מכירת חפצי אמנות  
מכירת נדלונות

### מכירות למכירה

מכירת רכב  
מכירת חפצי אמנות  
מכירת נדלונות

### אכילות

מכירת רכב  
מכירת חפצי אמנות  
מכירת נדלונות

### הצעות עבודה

מכירת רכב  
מכירת חפצי אמנות  
מכירת נדלונות

### הצעות עבודה

מכירת רכב  
מכירת חפצי אמנות  
מכירת נדלונות

### הצעות עבודה

מכירת רכב  
מכירת חפצי אמנות  
מכירת נדלונות

### הצעות עבודה

מכירת רכב  
מכירת חפצי אמנות  
מכירת נדלונות

### הצעות עבודה

מכירת רכב  
מכירת חפצי אמנות  
מכירת נדלונות

### הצעות עבודה

מכירת רכב  
מכירת חפצי אמנות  
מכירת נדלונות

### מכירות

מכירת רכב  
מכירת חפצי אמנות  
מכירת נדלונות

### מכירות למכירה

מכירת רכב  
מכירת חפצי אמנות  
מכירת נדלונות

### אכילות

מכירת רכב  
מכירת חפצי אמנות  
מכירת נדלונות

### הצעות עבודה

מכירת רכב  
מכירת חפצי אמנות  
מכירת נדלונות

### הצעות עבודה

מכירת רכב  
מכירת חפצי אמנות  
מכירת נדלונות

### הצעות עבודה

מכירת רכב  
מכירת חפצי אמנות  
מכירת נדלונות

### הצעות עבודה

מכירת רכב  
מכירת חפצי אמנות  
מכירת נדלונות

### הצעות עבודה

מכירת רכב  
מכירת חפצי אמנות  
מכירת נדלונות

### הצעות עבודה

מכירת רכב  
מכירת חפצי אמנות  
מכירת נדלונות

### מכירות

מכירת רכב  
מכירת חפצי אמנות  
מכירת נדלונות

### מכירות למכירה

מכירת רכב  
מכירת חפצי אמנות  
מכירת נדלונות

### אכילות

מכירת רכב  
מכירת חפצי אמנות  
מכירת נדלונות

### הצעות עבודה

מכירת רכב  
מכירת חפצי אמנות  
מכירת נדלונות

### הצעות עבודה

מכירת רכב  
מכירת חפצי אמנות  
מכירת נדלונות

### הצעות עבודה

מכירת רכב  
מכירת חפצי אמנות  
מכירת נדלונות

### הצעות עבודה

מכירת רכב  
מכירת חפצי אמנות  
מכירת נדלונות

### הצעות עבודה

מכירת רכב  
מכירת חפצי אמנות  
מכירת נדלונות

### הצעות עבודה

מכירת רכב  
מכירת חפצי אמנות  
מכירת נדלונות

### מכירות

מכירת רכב  
מכירת חפצי אמנות  
מכירת נדלונות

### מכירות למכירה

מכירת רכב  
מכירת חפצי אמנות  
מכירת נדלונות

### אכילות

מכירת רכב  
מכירת חפצי אמנות  
מכירת נדלונות

### הצעות עבודה

מכירת רכב  
מכירת חפצי אמנות  
מכירת נדלונות

### הצעות עבודה

מכירת רכב  
מכירת חפצי אמנות  
מכירת נדלונות

### הצעות עבודה

מכירת רכב  
מכירת חפצי אמנות  
מכירת נדלונות

### הצעות עבודה

מכירת רכב  
מכירת חפצי אמנות  
מכירת נדלונות

### הצעות עבודה

מכירת רכב  
מכירת חפצי אמנות  
מכירת נדלונות

### הצעות עבודה

מכירת רכב  
מכירת חפצי אמנות  
מכירת נדלונות

### מכירות

מכירת רכב  
מכירת חפצי אמנות  
מכירת נדלונות

### מכירות למכירה

מכירת רכב  
מכירת חפצי אמנות  
מכירת נדלונות

### אכילות

מכירת רכב  
מכירת חפצי אמנות  
מכירת נדלונות

### הצעות עבודה

מכירת רכב  
מכירת חפצי אמנות  
מכירת נדלונות

### הצעות עבודה

מכירת רכב  
מכירת חפצי אמנות  
מכירת נדלונות

### הצעות עבודה

מכירת רכב  
מכירת חפצי אמנות  
מכירת נדלונות

### הצעות עבודה

מכירת רכב  
מכירת חפצי אמנות  
מכירת נדלונות

### הצעות עבודה

מכירת רכב  
מכירת חפצי אמנות  
מכירת נדלונות

### הצעות עבודה

מכירת רכב  
מכירת חפצי אמנות  
מכירת נדלונות

UKI  
HEL  
(TIME).  
hat keleti tőz  
tak a 34 nem  
máskfél évvel  
fogadalmat t  
hogy respek  
beri jogokat,  
lát, elkémsé  
ságot minden  
egyértelmű f  
Kelet-Eurózi  
zetűi uzszoj  
és Bulgária.  
litarizmus á  
kormány sok  
tett börtönb  
zaklatja soke  
megpróbáltat  
ortodox néz  
metország sz  
tartoztatott l  
akik Nyugat  
rolni és szár  
mant, a nép  
kes költőit.  
han is, amel  
együtt a Sz  
keltehek csatl  
lektűbeik tá  
szimet és az  
visszaél hat  
vazza a fog  
nyári (éle  
kapcsolatos).  
tartóztattak f  
De a helys  
kirívók meg  
szlovákia, a  
zard totalitá  
főmadást ind  
lis szabadság  
teket vállók  
TI TI TI  
TI TI.  
A sürgős S  
Yehudi M  
egorás dol  
francia telev  
Viszkerül  
renzel Santa  
Giovanni Ci  
remekműve  
hírlí festmény  
gáldódot az  
árviz során,  
tizévi munká  
„Védjük m  
akció. Amad  
az UNESCO  
zetközi pénzi  
ciót javasol  
mére. A fő  
ünnepségen  
Megkönny  
zódását az  
zók, mely  
készítik elő  
AZ  
A Lond  
terjedelmes  
melyiségek  
Igy péld  
velte és h  
vetítőjében  
met, de s  
irodalomna  
a lap.  
Husszein  
inkább mi  
ismertté.  
Amman és  
autóverseny  
Szadát a  
zeti naplój  
Ezzel sz  
bolondja.  
ran a gye  
ügykroli.  
Szaudiá  
fejedelmse  
darakja. C  
a szárnys  
Az arab  
zal fejezi  
olvasóinak  
Szadám  
szenvdelő  
lyek Páriz  
szer is cser

# HELSINKI SZELLEME, HOL VAGY?

(TIME). — A Szovjetunió és hat keleti tömbi kliense ott voltak a 34 nemzet között, amelyek másfél évvel ezelőtt ünnepélyes fogadalmat tettek Helsinkiben, hogy respektálni fogják az emberi jogokat és alapvető szabad jogokat, beleértve a gondolat, lelkiismeret és vallásszabadság mindenki számára. Emme egyértelmű fogadalom ellenére, Kelet-Európa kommunista vezetői egyszerűen mit sem tettek, hogy teljesítsék azt. Románia és Bulgária továbbra is a totalitarizmus állóváza. A szovjet kormány sokszáz díszdíszített vett börtönbe és kíméletlenül zaklatja sok ezer polgárát, akik megpróbáltak hangot adni nem-ortodox nézeteiknek. Kelet-Németország számos intellektuelt tartóztatott le, zaklatja azokat, akik Nyugatra akarnak kivándorolni és számizte Wolf Biermant, a népszerű balladanevekes költőt. Még Lengyelországban is, amely Magyarországgal együtt a Szovjetunió legmértékesebb csatlósállama, az intellektuális támadják a Gierek rezsimet és azzal vádolják, hogy visszaél hatalmával és megkínnozza a foglyokat, akiket a nyári (élelmiszer drágulással kapcsolatos) zavargások miatt tartóztatottak le.

De a helsinki szellem legkiválóbb megsértője talán Cseh szlovákia, ahol Gusztáv Husák zord totalitárius kormánya friss támadást indított az intellektuális szabadság és az eltérő nézeteket vallók ellen.

TI TI TI. TÁ TÁ TÁ. TI TI TI.

A sürgős SOS-t, amely a mult

héten visszhangzott egy prágai utcában, lezáró autójából dudálta Pavel Kohut, a nemzetközileg elismert színműíró (a „Szegény gyilkos” és „A harmadik nővér” szerzője) és felesége, Jelena. Körülvették őket a rendőrök, rájuk szegezték a revolverrel. A dühös rendőrök feszítéssel nyitották ki a zárt kocsi és kirángították a megrémült párt. Miután összeverték Pávelt, a rendőrök a drámaírót és feleségét a fővároson kívüli Ruzyne fogházba szállították.

Kohut letartóztatása volt a legdrámaibb incidens a díszidőszak elleni hajszában, amelyet a csehszlovák hatóságok most rendszeresen folytatnak.

A mult héten több mint egy tucat intellektuelt és volt pártvezért vittek ki Ruzynebe, ahol hosszú órákat át vallatták őket, egyeseket 14 órán keresztül non-stop. Azután szabadon bocsátották őket, de egy-két nappal később megismételték a megfélemlítő procedurát. „Bűnük”: aláírták az u. n. 77-es Memorandumot, a 3000 szavas petíciót, amely felszólítja Gusztáv Husák kommunista pártfőtönkart, váltsa be a Helsinkiben tett ígéreteit.

A memorandumot több, mint háromszázán írták alá és a letartóztatottak listája csaknem teljesen azonos az 1968-as prágai tavasz reformmozgalom vezetőinek névsorával. A Kohut házaspárán kívül, a memorandum aláírói között szerepel Jiri Hájek, volt külügyminiszter, Frantisek Kriegel, a csehszlovák Politbüro volt tagja, Zdenek Mlynar, volt párttitkár, Jiri Müller diákvezér, Václav

Havel drámaíró, valamint Rudolf Slansky, az 1952-es sztálinista tisztogatások alatt kivégzett pártvezér özvegye és fia. Alexander Dubcek, az 1968-as reformmozgalom vezére, aki most egy kistisztviselői állást tölt be a pozsonyi Erdészeti Hatóságnál, nem írta alá a memorandumot.

**KONKRÉT ESETEK**

A 77-es Memorandumot Nyugaton publikálták, de Csehszlovákiaiban suba alatt terjesztették. A memorandum hangsúlyozza, hogy nincsenek politikai céljai, semmiféle szervezet nem áll mögötte és csupán konstruktív párbeszédre kívánja készíteni a hatóságokat és fel akarja hívni a figyelmet különböző konkrét esetekre, amelyekben az emberi és polgárjogokon sérelmet esett. Krigel a mult héten találkozott a Prágában akkreditált nyugati újságírókkal és hangsúlyozta előttük, hogy ő és kollégái egyáltalán nem törekednek a rezsim megváltoztatására, csupán azt kívánják elérni, hogy a kormány ismerje el „a szólás, gyűlékezés és nyilvános vita szabadságát”. „Nem akarunk semmi többet, de kevesebbet se” — mondta.

A Husák rezsim mult heti rendőrségi akciójának nyilván az volt a célja, hogy vaszköli megfélemlítéssel elfojtsa a mozgalmat, mielőtt szélesebb körű támogatást nyer. Egyidejűleg a párt által ellenőrzött rádió, televízió és sajtó becsmérelte a memorandum aláíróit, anélkül, hogy a petíció tartalmát a legcsekélyebb mértékben is ismer-

tette volna. A Rudé Právó, a párt hivatalosa, vehemensen támadta őket, mint „néhány sértődött, hű, hajótörött semmirekellőt és hivatlan prókátort, akik voltaképpen az imperializmus ügynökei.” A továbbiakban a lap azzal vádolta őket, hogy az általuk követelt szabadságokkal párt- és államellenes tevékenységek szervezését tervezték, hogy ismét megkíséreljék a szocialista államhatalom lerombolását. „Azok, akik a sínkre fekszenek, hogy megállítsák a történelem vonatát, ne csodálkozzanak, ha a vonat levágja a lábukat.”

Eddig nincs bizonyíték arra, hogy a letartóztatottak bármelyikét is megkínnozták, vagy szövetet példára, elmeegógyintézetbe utalták volna. Husák nyilván megpróbál mértéket tartani, hogy féken tartsa a fokozódó nyugateurópai kritikát, különösen az „eurokommunista” pártok részéről, amelyek most oly lelkesen trombitálják újonnan vallott demokratikus elkölteleztségüket. Valójában a L'Unitá, az olasz K. P. napilapja, mult heti vezércikkében megjegyezte, hogy „1968-tól mindig a mai napig Csehszlovákiaiban súlyos politikai problémák állnak fenn, amelyeket nem egyszer elítélünk s amelyeket ma ismét elítélünk.” Időközben a 77-es Memorandum aláíróihoz csatlakozott a nyugati értelmiségiek serege, élükön Heinrich Böll és Saul Bellow Nobel-díjnyertes írókkal. Ilyen körülmények között Husáknak kevés reménye lehet arra, hogy a Memorandum rövidesen lekerüljön a napirendről.

### Telefon-interjú a terrorista vezérrel

# Abu Daoud újra felveszi a harcot Izrael ellen

Párizs. (IHT). — A müncheni olimpiai mészárlás megszervező sével gyanúsított Abu Daoud tudja, hogy élete örökös veszélyben forog. Ennek ellenére kijelentette, hogy rövidesen újra felveszi a harcot Izrael és a cionisták ellen.

Daoud az el-Fatach algériai főhadiszállásáról beszélt telefonon az Associated Press tudósítójával. „Forradalmár vagyok és nem terrorista” — hangsúlyozta. Keleties kiejtésű angol beszédében nyoma sem volt az idegességnek, amikor kijelentette: „Számításba veszem, hogy az izraeli ügynökök minden biznnyal megpróbálnak eltenni láb alól. Ha szerencsésük van, valamelyik merényletük sikerülhet. Nem egy palesztinai vezetőt gyilkoltak meg.”

„Az izraeliek — mondta — meg akarnak gyilkolni minden palesztinát. En palesztinai vagyok, palesztinai forradalmár és nem terrorista. Ha meg akarnak ölni, akkor forradalmár akarok megölni és nem terroristát.”

Arra a kérdésre, hol szándékozik élni most, hogy arcképe világszerte ismeretes és hogy sokatlanul gyors szabadonbocsátása általános felháborodást keltett. Daoud így válaszolt: „Folytatni fogom forradalmár életmódomat a cionisták és az elfoglalt területünkön folyó diskrimináció ellen. Rövid szabadságot tervezek itt (Érsd Al-gériában) s utána vissza kell mennem, hogy újra felvegyem a harcot.”

Daoudot meglepte az általa-

nos felzúdulás, amelyet szabadonbocsátása kiváltott és főleg nem érti a nagy felháborodást az Egyesült Államokban.

Azt mondotta, olvasta az amerikai nép történelmét és boldogan vette tudomásul, hogy az amerikaiak nem csupán a maguk, de a világ minden népének szabadságáért halcolnak.

„De meg voltam lepve, amikor hallottam, hogy az amerikai felelős vezetők nagyon haragszanak a francia bíróság határozata miatt, amely a francia törvények értelmében szabadon bocsátotta. Azt megértem, hogy az izraeliek mérgesek, de meglep, hogy az a nép, amely az ugy-

nevezett szabadság hazájában él, mérges egy igazságos határozat miatt.”

Daoud cáfolta, miszerint valaha is azt nyilatkozta volna a jordániai tévében, hogy ő volt a müncheni mészárlás értelmi szerzője és felhívást intézett a nyugatnémet rendőrséghez, bizonyítsa be, hogy annak idején valóban jelen volt ugyanabban a müncheni hotelben, amelyben a palesztinai terroristák megszálltak.

„Be tudják ezt bizonyítani (a németek)?” — kérdezte. — „Ha igen, miért nem léptek akkor azonnal kapcsolatba az Interpollal?”

### SULÁMIT ALONI: NEM MONDUNK LE A PÁRTOK FINANSZIROZÁSÁRÓL

Sulámit Aloni képviselő kijelentette, hogy a Jádín csoporttal való tárgyalások teljesen csődbe jutottak. Abszurd követelés, hogy egy képviselő mondjon le a néptől kapott mandátumáról és hogy a pártok utasítsák vissza a hivatalos támogatást. A törvényt, amely biztosítja a pártok létét hivatalos kiutalások útján, 1973-ban azért szavazták meg, hogy megszüntessék a korrupciót és azt, hogy a pártközpontok magánosokat és intézményeket szoroljanak és így teremtsék elő a tőkét a pártpropagandára. Nincs semmi lehetőség a Jádín-csoporttal való együttműködésre, ha kitart a követelés mellett, hogy a képviselők mondjanak le mandátumukról és mint egyének csatlakozzanak hozzá. Ezt meg lehet tenni előzetes tárgyalások nélkül is. A Polgári Jogok Pártja nem hajlandó lemondani a pártok finanszírozásáról, mert ez esetben csak milliomosok vehetnek részt a választásokon, míg ha az állam nyújtja a pártoknak a pénzt, ez demokratikus, elejét veszi a korrupciónak és ellenőrzés alatt áll.

# SZÉLRŐZSA

Yehudi Menuhinról készített egyrés dokumentumfilmet a francia televízió.

Visszakerült a helyére, a füzénzi Santa Croce templomban Giovanni Cimabue festőművész remekműve, a Krisztus. A világhírű festmény súlyosan megrongálódott az 1966. novemberi árvíz során. Helyreállításához tízezer munkára volt szükség.

„Védjük meg az Akropoliszt!” akció. Amadou Mahtar M. Bow, az UNESCO főigazgatója, nemzetközi pénzügyi és technikai akciót javasol az Akropolisz védelmére. A főigazgató egy athéni ünnepségen szóltal fel.

Megkönnyíti a vakok tájékozódását az új elektromos készülék, melynek gyártását most készíti elő a varsói lengyel op-

tikai üzemben. A berendezés — Witold Starkewicz, a szeczinai orvosi akadémia professzorának találmánya — részben pótolja az elvesztett látásérzékelést, mivel érzékelő készülékek keresztül a vak agyába közvetíti a képet. A találmány három alaprészből áll: a fényérzékelőből, az erősítőből és a kényeztetőből.

315 dollár pénzbüntetésre és 30 napi elzárásra ítélte egy bíróság Malibu Beach-ben az 51 éves Oscar-díjas Jack Lemmont, akit a rendőrök ittas vezetőként csíptek rajta. A 30 napi elzárás végrehajtását természetesen felfüggesztették.

Égő fáklyaként lohasz a legújabb amerikai gengszterfilmben a főhős, aki szerepe szerint megbottlik egy olajlampionban. A főszereplőnő helyett

Hollywood legmerészebb dublőze, Kitty O'Neal játssza el a veszélyes jelenetet. Az indiai származású Kitty férjétől, aki ugyancsak dublör — tanulta a különféle trükköket, hogyan kell tetőről leugrani, autóból kung-rani s más veszélyes jeleneteket eljátszani anélkül, hogy megsérülne.

Kölyökkabát sodortak partra az erős hullámok az angliai Boston partjainál. A háromméteres tengeri emlőst a helybeliek megmentették és a bostoni mély tengeri akváriumba szállították. Itt a kimerült kölyökkabát nyomban nekiesett a „felfalalt” tintahalnak: a tudósok remélik, hogy életben marad.

Pétvárv első köépületének restaurálásához hozzáfogtak Leningrádban. A XVIII. század első felében épült palota A. Mensikov pétvárvai főkormányzóé volt. Az egyik épületszárny feltárása során 30 ezer csempét találtak, mindegyiken más és más minta. Előkerült Nagy Péter egyik legrégibb portréja és több csodás freskó is. A restaurálás után a palotában Nagy Péter korát bemutató múzeumot létesítenek.

Megtalálta egy mentőosztag Kalifornia hegyes körzetében annak az eltűnt köcsöngéneknak a roncsait, amely fedélzetén a neves amerikai énekesztár, Frank Sinatra édesanyjával és két másik utassal tünt el. A szerencsétlenséget egyikük sem élte túl.

Husz madármegfigyelő állomás működik Japánban. A kilenc első osztályú megfigyelőállomáson a költözőmadarakkal foglalkoznak. A Yamashina Ornitológiai Intézet munkatársai vizsgálataik során például megállapították, hogy a nyíl farkú réce, amely Japánban tele, egészen az észak-amerikai kontinensig repül el, s ezzel megdől az a korábbi feltételezés, hogy ez a költözőmadár csak Japán és Szibéria között vonul.

Picasso egykori barátja, Justin Thannhauser műkereskedő és műgyűjtő nyolcvannegy éves korában meghalt. Magánygyűjteménye legnagyobb részét a New York-i Guggenheim Múzeum őrzi.

Schiller „Ármaný és szerelem” című drámájának operaváltozatát, Gottfried Einem osztrák zeneszerző művét nagy sikerrel mutatta be a bécsi Staatsoper. A szövegkönyvet Lotte Ingrisch írta, az előadást Ottó Schenk rendezte.

### AZ ARAB URALKODÓK HOBBYJA

A Londonban megjelenő angol nyelvű arab hetilap terjedelmes cikkéből megtudjuk, hogy az arab vezető személyiségek jelentős hányada imádja a filmeket.

Igy például Abdul Nasser a vadnyugati filmeket kedvelte és hetenként négy ilyen filmet tekintett meg házi vetítőjében. Aszád szíriai elnök hasonlóan kedveli a filmet, de szabadidejének jelentős részét „költészetnek, irodalomnak és általában a művészetnek szenteli” — írja a lap.

Husszein szintén szereti a mozi, de a jordániai király inkább mint amatőr pilóta és versenyautó-szofőr vált ismertté. Legfontosabb hobbyja keretében bevezette az Amman és Ákábá közötti úton rendezett „Grand Prix” autóversenyt.

Szádát kedvenc időtöltése az írás és rendszeresen vezeti naplóját, készíti emlékiratait.

Ezzel szemben Hásszán marokkói király a lovaspoló bolondja, olyannyira, hogy miniszterei kénytelenek gyakran a geyppályán felkeresni és ott beszámolni az állományokról.

Szaudia királyja és a Perzsa-öböl környéki petróleumfejedelemségek uralkodói szenvedélyesen vadásznak madarakra. Gyakran megtörténik, hogy közösen vadásszák a szárnyasokat.

Az arab uralkodók hobbyjairól szóló beszámolóját azzal fejezi be az angol nyelvű arab hetilap, hogy elárulja olvasóinak:

Szádám Husszein, az iraki kormány „erős embere” szenvedélyesen gyűjti a nyakkendőket, főleg azokat, amelyek Párizsban készültek. Megtörténik, hogy naponta kétszer is cseréli nyakkendőjét.

### Megtalálta egy mentőosztag Kalifornia hegyes körzetében annak az eltűnt köcsöngéneknak a roncsait, amely fedélzetén a neves amerikai énekesztár, Frank Sinatra édesanyjával és két másik utassal tünt el. A szerencsétlenséget egyikük sem élte túl.

Tíz ütőt ki Manhattan szünetén egy múházkomplexumban — jelentik New Yorkból. A tűz éjszaka keletkezett, amikor az egyébként zsúfolt üzleti negyed szerencsére üres volt. A tűzoltók reggelre megfékeztek a lángokat, kilencen közülük könynyebb égési sérüléseket szenvedtek.

Templomi kincseket raboltak több, mint 200 millió peseta értékben a spanyolországi Murcia székesegyházból. Az ismeretlen

**8-800** **8-800** **8-800**

DRUŠIM

**מרכבים**

מפעלי מכתב ע"מ

קריטאריה - פתח תקוה

דורש

**מוהל**

**חשבונות**

ראשי

הכשרות: 5 שנים

בתעשייה, בוגר ג'ד - בראיית חשבון.

המעוניינים יפנו לת"ר 525 תל-אביב או טל. 923044 חשב המפעל

**מכרז פומבי**

**חברה ציבורית**

**דרוש עורכי דין**

לחצי יום עבודה

מקום העבודה: תל-אביב

הדוגה המועדפת: ב+ משפטיים

תאור התפקיד: מתן חוות דעת משפטיות בענייני החברה ובעיקר בנושאי חוקי עבודה.

מנסח חוזים על סמך מטרות ענייניות המוצגות בפניו. מקיים מעג עם עורכי דין ביחס לתביעות משפטיות. מנהל מ"מ בעניינים משפטיים המור באים בפניו. עונה לקהל הנומים בקשר לבעיות המתוערות עקב פעולות החברה.

מופיע בבתי-דין בכל חלקי הארץ בענייני החברה.

דרישות התפקיד: השכלה משפטית מושלמת. ידענה השפה העברית על בורה ורצוי שפה לועזית נוספת, חבורות בלבכת עורכי הדין ונסיון בעבודה משפטית.

המעוניינים יפנו לת"ר 1434 תל-אביב עבור עורכי-דין עד לתאריך 15.2.77

**למפעל תעשייתי גדול**

**במרחב עפולה**

**דרוש**

**הנדסאי מכונות**

במגמת מכונות, מכשור ובקרה

העבודה במשרד הטכני. בעל נסיון של 2-5 שנים. ידיעת מפרטים ושרטוט טכני באנגלית - הכרחי. יועדו בוגרי ביה"ס מקצועי.

על המועוניים לה למנות בצרוף קורות חיים לת"ר 135 עפולה.

**סודיות מובטחת**

**בית החולים שערי צדק ירושלים**

מודיע על משרה פנויה

**למנהלת בית-הספר**

**לאחיות**

שליד ביה"ח

מועמדות בעלות הכשרה ונסיון נומיאיים (רצוייה השכלה אקדמאית); מתבקשות לפנות בכתב למנהל הכללי של ביה"ח, תד"ר 293 ירושלים.

**עיריית חולון**

**משרה פנויה**

**מוהל עבודה במשתלה**

**העידונית**

(מקום למנהל המשתלה)

הכשרות: בוגר ב"ס חקלאי; נסיון עבודה במשתלה; כושר ונסיון ניהול, צוות עובדים. חדרה: 26-32 בדורג האתי.

העבודה במשרדי הטכני.

על המועוניים לה יוצרו קורות חיים ותועדות.

4.2.77

**חברת בניה ארצית**

**דרוש**

**מנופאי על**

**מנוף צריח**

מקום העבודה במחש"ע

על המועוניים לפנות טלפוניית בשעות הערב

03-941434 - 057-32099

BÁRAM MUNKAÜGYI MINISZTER:

# A Bituách Leumi biztosítja a létminimumot

„A Nemzeti Társadalombiztosító fenntartja önmagát, sőt jövedelemtöbblet is jut” — A közeljövőben a Bituách Leumi útján folyósítanak minden szociális jellegű anyagi támogatást

Mose Báram munkaügyi miniszter a tegnapi minisztertanácsban beszámolt arról, hogy a Bituách Leumi (Nemzeti Társadalombiztosító Intézet) működéséről, különös tekintettel annak finanszírozására.

„A Nemzeti Társadalombiztosító Intézet tervezett takarékoskodásra kényszeríti mindazokat, akiknek aktív részük van az államgazdaságban és kötelezi őket, hogy fizeték egy részét tegyék félre. Így tehát a Nemzeti Társadalombiztosító Intézet a biztosítási díjakból tartja fenn magát és mentesíti az államkincstárt attól, hogy milliárdos összegekkel támogassa az intézményt”

A Nemzeti Társadalombiztosító Intézet az általa folyósított járadékok több mint 90 százalékát a befolyt biztosítási díjakból fizeti, és a pénzügyminisztériumtól kapott hivatalos támogatással, valamint befektetések kamataival együtt, ebben az évben kétféle bevétel többletjéhez jutott, amelyet a pénzügyminisztériummal osztott meg.

Rámutatott a miniszter arra, hogy a jövedelmi adó és gyermek tartási pótlék reformja következtében olyan progresszív módszer lépett életbe, amely biztosítja, hogy sokgyermekes dolgozónak



BÁRAM: Takarékoskodunk

Ráfi Rotter, a Bituách Leumi vezérigazgatója előadta a minisztertanácsban, hogy ma egy négytagú család számára 1417 font minimális jövedelem van biztosítva, ami az átlagfizetés 42.4 százaléka. Ez magasabb, mint amit annakidején a Katz-bizottság megállapított (40 százalék).

A munkaügyi miniszter bejelentette azt is, hogy a Bituách Leumi szolgáltatásainak továbbfejlesztés-

si terve keretében már a közeljövőben sor kerül arra, hogy minden, létminimum biztosításával kapcsolatos anyagi segítyt a Bituách Leumi útján fognak folyósítani azzal a céllal, hogy a szociális gondozó hivatalokat és az azok alkalmazottait tehermentesítsék, illetve, hogy azok több időt szentelhesenek a rászorulóknak gondozására.

## Autóbuszszerecsétlenség Jugoszláviában — 24 halott

Belgrád. (UPI). — Jugoszlávia délkeleti övezetében egy autóbusz öt méter mélységbe, egy csatornába zuhant, amelyek következtében 24 utas életét veszítette.

A rendőrség közleménye szerint további 19 személy megsebesült a szerencsétlenségnél. A sérültek közül többnek kritikus az állapota.

Az autóbuszban törökországi és jugoszláv utasok voltak.

## Hazaérkezett dr. Jicchák Ráfáel:

# »MEGLÁTJUK KI TÁVOLIT EL KIT...«

A Ráfáel-frakció ma határoz további lépésekről — Lórinz Slomo fel akarja bontani a „Tórahü Frontot”

„Nem azért jöttem, hogy háboruskodjam, hanem hogy békeoffenzívát kezdjek” — mondta tegnap dr. Jicchák Ráfáel Kneszet-képviselő, aki hazatért külföldi utjáról. A luddi repülőterén a VNP berkeiben ellene irányuló állítólagos szervezkedéssel kapcsolatban a következőket mondotta: „Nem tudom kinek van ereje ahhoz, hogy valakit elmozdítsen. Könnyű elmozdítani valakit, miközben külföldön tartózkodik. Most, hogy itthon vagyok, majd meglátjuk ki távolit el kit.”

Anélkül, hogy bárkit is megnevezett volna a VNP vezetői közül, Ráfáel hangoztatta, hogy aki nem érzékeli a szervezett vallásos zsidóságra leselkedő veszélyt — „az vagy nem alkalmas arra, hogy a pártot vezesse, vagy pedig nem lát.” Ráfáel a továbbiakban rámutatott arra, hogy a VNP néhány hónap múlva ünnepli fennállásának 75. évfordulóját és ebből az alkalomból támadta azokat, akik szerinte „elhamarkodott lépéseket tesznek.”

„Fenn kell tartani a párt, a szervezett vallásos zsidóság egységét, mert ez az idő parancsa” — hangsúlyozta.

Nézete szerint a párttagok 40-50 százaléka az ő frakciójához tartozik, erről azonban csakis belső demokratikus választások után lehet megbizonyosodni. „Ugyanakkor mások mindent elkövettek, hogy ne kerüljön sor ilyen választásokra.”

Ráfáel frakciójának vezetősége ma tart ülést, melyen beszámoló hangzik el a történekről

vezetője, kezdeményező lépést tett, hogy az Agudát Jiszráél bontsa fel a Poalé Agudát Jisz-



JICCHÁK RÁFÁEL: „Békeoffenzíva...”

ráfáel fennálló „Tórahü Front” elnevezésű parlamenti választási blokkot és induljon külön listával. Az Agudát még nem döntött.

## Slomo Hillél új beosztásában „A BELÜGYMINISZTERIUM MUKÖDÉSE — A DEMOKRÁCIA ALAPJA”

A pénzügyminisztérium a belügyminisztérium előirányzatánál egy milliárddal kevesebbre becsüli a helyhatóságok költségvetését

Slomo Hillél rendőrségügyi miniszter, aki mint jelentettük, át-

vette a belügyi tárcát is, tegnap tartotta első megbeszélését új minisztériuma vezetőségével.

A minisztérium dolgozóit nevében Chájim Kuberszki belügyi államtitkár köszöntötte a minisztert. Hillél ismertést tartott arról, hogy melyek a minisztérium feladatai a választások időszakaiban. Hangoztatta, hogy „a belügyminisztérium működése a demokrácia alapja”. A továbbiakban kiemelte, hogy az állam általános gazdasági helyzete takarékosra kötelez mindannyiunkat, ami vonatkozik természetesen a költségvetési összegekre is.

A belügyi államtitkár, aki át tekintette a minisztérium, valamint a különböző helyhatóságok költségvetési problémáit, rámutatott arra, hogy különbség mutatkozik a belügyminisztérium és a pénzügyminisztérium felbecslése között a municipális hatóságok költségvetését illetően. Míg a belügyminisztérium 10 milliárd fontra becsüli a municipális hatóságok 1977 évi költségvetését, a pénzügyminisztérium szerint ez csak 9 milliárd font.

A helyhatóságok jövedelméről szólva, Kuberszki azt mondta, hogy míg a pénzügyminisztérium a municipális adók 25 százalékos emelését javasolja, a helyhatóságok és a belügyminisztérium arra az álláspontra helyezkedik, hogy az emelésnek arányban kell állnia az infláció méreteivel.

Az államtitkár meglepedéssel emlékezett meg a Zánbár-bizottság létesítéséről, melynek feladata a helyhatóságok felépítésének és tevékenységének általános felülvizsgálása. Ez a bizottság most kezdte meg munkáját. Még ezen a héten találkozára kerül meg a belügyminiszter, a pénzügyminiszter és a municipális hatóságok központja között azzal a céllal, hogy véglegesen megállapodjanak a municipális hatóságok tevékenységének finanszírozásáról a következő költségvetési évről.

## RABLÓGYILKOSSÁG EGY CHOLONI BENZINÁLLOMÁSON

Vasárnap hajnalban ismeretlen tettesek kirabolták a chiloni Molede-t negyedben lévő Ház-szárjám benzintöltőállomást és alkalmazottját meggyilkolták.

A benzintöltő állomás tulajdonosa tegnap reggel jelentette a rendőrségnek, hogy eltűnt a 8 ezer fontot tartalmazó kassza, valamint az állomás alkalmazottja, a 24 éves gázai Szágár el-Chábzin.

A környék tüzetes átkutatása során megtalálták el-Chábzin holttestét egy árokban. A vizsgálat kiderítette, hogy el-Chábzin tampa tárgyal fejbe szúrták, s ez okozta halálát.

A rendőrség valószínűnek tartja, hogy el-Chábzin dulakodni próbált a tettesekkel, vagy ismerte őket és ezért gyilkolták meg. A nyomozás azonban, a halállal kapcsolatban más irányban is folyik.

## A svájci bankítók alkonya VESZÉLYBEN A MAFFIA PÉNZE?

Életbe lépett az amerikai-svájci jogi együttműködési szerződés

Bern (IFP). — Tegnap életbe lépett Svájc és az Egyesült Államok között az a jogi megállapodás, amely lehetővé teszi az amerikai igazságügyi hatóságoknak, hogy a svájci bankbetétekkkel kapcsolatban is vizsgálatot folytassanak, amennyiben fennáll az a gyanu, hogy a szervezett bűnözés, tehát a Maffia által elhelyezett pénzekről van szó. A szóbanforgó egyezményt 1973 májusában írta alá az amerikai és a svájci kormány, de az csak tegnap lépett életbe. Ennek lényege, hogy Svájc nem tartja tiszteletben többé a banktitokot, ha az amerikai kormányzat elégséges bizonyítékot szolgáltat aravonatkozólag, hogy a szervezett bűnözés pénzeinek felkutatása érdekében szükséges a világszerte fogalomná vált svájci banktitok elvének és gyakorlatának megszegése.

Senki sem tudja pontosan, milyen összeget depozitált különböző svájci bankokban a Maffia, de egy parlamenti képviselő szerint, a Maffia és a hozzátartozó szervezetek évente 7-10 milliárd dollár jövedelmet húznak a svájci bankok útján. A képviselő szerint nem kétséges, hogy ennek a pénznek jelentős része fekete tőke, amely után Amerikában nem fizettek adót.



A petách-tivkai Jád Lábánim Intézetben tartják Gája Silber email munkáinak kiállítását. A jeruzsálemi születésű Gája Silber már számos sikeres kiállítást tartott Londonban, Amsterdamban, Zürichben és különböző izraeli galériákban. — Képinckön a művész művei mellett.

## KATONAI ADMINISZTRÁCIÓS ISKOLA — LÁNYOK SZÁMÁRA

Katonai szolgálat előtt álló lányok rendkívül kedvező körülmények között tanulhatnak technikai adminisztrációt

A hadsereg egyik bázisán — a munkaügyi minisztériummal és az ORT-tal együttműködve — iskola létesült, melyben katonai szolgálat előtt álló lányokat képeznek ki a hadsereg céljait szolgáló ipari adminisztrációra.

Mint tegnap közölték, az iskola a jövő tanévben kibővíti tevékenységét és két éves időtartamú lesz. A lányok az elméleti tanulás mellett gyakorlati munkát is végeznek a katonaság felszerelési raktáraiban. A tanulás körülményei rendkívül kedvezők; tandíjat nem kell fizetni és a növendékek havonta mintegy 400 font zsebpénzt, valamint naponta reggelit és ebédet kapnak; ezen-

kívül gondoskodnak a munkahelyre való szállításukról és munkakörhöz való elhelyezésükéről. Annak ellenére, hogy kiképzésük rendkívül komoly befejezettséggel jár és többek között számítógéppel is tanulnak, nem kötelezik őket, hogy kötelező katonai szolgálatuk letelte után tovább szolgáljanak.

Az iskolában szerzett ismeretek megkönnyítik a polgári életben való elhelyezkedésüket. Jelenleg 9 és 10 általános osztályt végzett lányokat vesznek fel, és csak a Dán-körzetben.

A jövőben azonban kibővítik az iskola kereteit az ország minden részében.

A millióhoz vezető út rövidebb!  
A LOTTÓ 04/77 SORSOLÁSÁN

A DIJAK MINIMUMA 2,500.000.— FONT  
ELSŐ DIJ EGYMILLIÓ FONT\* (áthozattal)  
Az összes többi díjak felemelve  
Ma van az utolsó átadásának utolsó natárideje.  
\* Fellebbezhető

מפעל הפיס

## SULYOS AUTÓBALESET 12 SEBESULTTEL A GÁLILBAN

Szombaton este 6 órakor Ros Piná és Kirját Smoná között autóbaleset történt, amelynek 12 sebesültje van. Egy magánautó, amelyet Chájim Charmon (36), Rámát Náfítáli település tagja vezetett, összeütközött egy kereskedelmi autóval, amelynek volánja mögött Jicchák Idá (38) herzliai lakos ült. Mindkét autót vezető súlyosan megsebesült és további 9 utas, aki a kereskedelmi kocsiiban ült, súlyos sebesüléseket szenvedett. Ezek valamennyien az Idá-család tagjai. Adéla, az anyja, valamint Dror Méir (7)

és Jozsef (11) gyerekek, valamint a ráánáni Gvura-család tagjai, Jákov (39), Sulámit (36), továbbá Jákov (39), Sulámit (36), továbbá Jozsef, Niszim és Jiszráél (6-12 éves gyermekek). A magánautóban még megsebesült súlyosan Jozsef Avner (28) Haifáról. Két könnyű sebesültet kezelés után hazaküldtek. A súlyosan sebesültet a cfati kórházban ápolják.

A nahariái kórházban behalt sérüléseibe Dávid Sziná (69) akit egy traktor ütött el az országúton.

A MIFAL HAPÁJISZ UJÍTÁSA:  
A LEGKÖZELEBBI HUZASTÓL KEZDVE  
A DIJAK ÖSSZEGE 4.800.000 IL.  
MINDEN SORSOLÁSON.  
AZ ELSŐ DIJ 750.000 IL.  
MINDEN HÉTEN

מפעל הפיס